

LA ACTITUD DE AUSTRIA Y LAS TENTATIVAS DE PAZ

COMBATES VIOLENTOS AL SUR DEL OISE

POR LAS ALAS

Los despachos de ayer señalan dos presiones alemanas sobre sectores muy apartados, relativamente, del campo de batalla de Picardía. En el frente inglés han sido bombardeadas con gases asfixiantes las posiciones del Artois y de parte de las Flandes, desde el Sur de Lens al Este de Armentieres. Recordemos que junto a Armentieres hay portugueses.

Además, prosigue el ataque germano al Sur del Oise. Los franceses, que tienen detrás las magníficas líneas del Aisne, limitanse a retrasar la marcha del enemigo y a causarle bajas en la región de los bosques, por medio de combates de retaguardia.

En Picardía no se señala más que un ligero progreso inglés en las orillas del Somme. El frente de Haig pasa ahora por el Este de Vaire-sous-Corbic.

Despachos de origen holandés dicen que la Prensa teutona, como obediendo a una consigna, alude francamente a un próximo asalto de Hindenburg, que será dado, no en el Somme, sino en otro segmento del frente occidental. Hindenburg ha enviado un telegrama al Kaiser, en que se aconseja la paciencia, pues hay que aguardar y que soportar nuevos sacrificios para recoger el fruto de la batalla.

El generalísimo Foch está siguiendo un plan que estriba fundamentalmente en el empleo juicioso de las reservas. No se precipita y viene gastando los hombres indispensables. Ahorra sangre, y sus contrataques son sólo una forma eficaz de la defensiva.

Tiene razón para proceder así. Fracaso el intento alemán del 21 de marzo, no habiendo conseguido Hindenburg la ruptura estratégica con que soñaba, un nuevo tipo de batalla se impone a los mandos beligerantes. Y ese nuevo tipo de batalla requiere, más que nada, nervios serenos en los jefes. Descubrir imprudentemente las reservas propias, dilapidar éstas en asaltos ineficaces, no conservar, a mano, un núcleo poderoso, cuya irrupción pueda ser decisiva en un momento crítico, sería cometer faltas engendradoras de catástrofes.

Si, como sospechan en Londres, Hindenburg amplía la zona de las operaciones al Norte, sin haber tomado Amiens, es decir, sin haber dificultado gravemente el servicio de comunicaciones de los dos ejércitos enemigos, planteará una pugna idéntica a la de Flandes, que dirigió Foch con tanta habilidad y energía. Porque hoy, en el Artois y en las comarcas flamandias, los aliados disponen de más medios y de posiciones mejores que en 1914. Los belgas son numerosos y no están cansados. Las colinas de Ipres pertenecen a Inglaterra desde el otoño último. El macizo de Notre Dame de Lorette y las crestas de Vimy, también...

Una de las causas del éxito germano el 22 de marzo, fué la concentración septentrional de las reservas británicas. Haig, sobre todo, pensaba en su izquierda. Temía que le separaran del Norte de Francia, de los puertos por donde su patria se une, al través del canal, con las divisiones que mantienen en el continente el prestigio de Albión. Esperaba que si el esfuerzo contrario se dirigía muy al Sur, los franceses intervenirían a tiempo.

No se equivocaba. Intervinieron los franceses y remediaron el daño. Y si se enciende la batalla desde Ipres a Lens, si el Lys marca nuevamente, con su valle fructífero, una probable ruta de invasión octubre y noviembre de Foch, como en las tierras bajas y brumosas de Bélgica y a las zonas mineras del Artois y de las Flandes de Francia.

El conde de Czernin ha pronunciado otro discurso y ha insistido en sus anteriores manifestaciones. Clemenceau ha publicado una nueva y categórica nota oficiosa que desmiente de un modo absoluto las aseveraciones del político austro-húngaro. El asunto aparece hoy dilucidado. Se sabe ya que no fué en febrero de 1918, sino en junio de 1917, cuando comenzaron, por iniciativa del Gobierno austriaco, las negociaciones entre Revertera y Armand. Clemenceau no ocupó el Poder sino en el otoño de 1917. De modo que...

Czernin se propone, con sus insinuaciones, dividir a los aliados. No es de creer que lo consiga, pues el juego está clarísimo. Por cierto que la Prensa alemana afirma que la Entente es responsable de la continuación de la guerra, porque no ha querido firmar la paz en las condiciones que

exigía Alemania. El argumento es peregrino. Un atacante asalta, en una calle solitaria, a un transeunte y quiere arrebatárle el reloj y la cartera. El transeunte se niega a entregar ambas cosas, y el atacante le da una puñalada en el pecho.

Y luego, ese atacante se disculpa cargando sobre su víctima la responsabilidad de su acto y diciendo: «El se tuvo la culpa. Si me hubiera dado el reloj y la cartera, yo no le hubiese clavado el cuchillo.» Verdaderamente, la Prensa alemana debe tener, de sus lectores, una desastrosa opinión...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 8.—Comunicado de las once de la noche.—En el transcurso de la jornada ha continuado la presión de los alemanes al Norte del Ailette, en la región del bosque de Courcy. Los elementos avanzados de las tropas francesas resistieron y retrasaron la marcha de los alemanes, muy superiores en número, infligiéndoles fuertes pérdidas. En el frente del Somme y entre Montdidier y Noyon no se señala ninguna acción de infantería. Ambas artillerías han manifestado notable actividad. En los Vosgos fracasó un golpe de mano alemán al Norte de Tet-de-Faux. (T. S. H.)

Alemania.—Nauen, 8.—Continuando el desarrollo de nuestro ataque en la orilla Sur del Oise, arrojamos al enemigo de sus fuertes posiciones en las alturas al Este de Courcy-le-Chateau. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvon, 8.—Comunicado de la mañana.—Hemos avanzado ligeramente nuestra línea durante la noche en la orilla meridional del río Somme, al Este de Vaire-sous-Corbic. Al Norte del Somme capturamos algunos prisioneros y una ametralladora en las inmediaciones de Neuville-Vitasse. La artillería enemiga mostró creciente actividad durante la noche en todo el frente inglés. Entre Lens y el canal de La Bassée, y al Este de Armentieres se han producido violentos bombardeos con proyectiles de gases asfixiantes. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvon, 8.—Comunicado de la noche.—Aparte alguna actividad de la artillería enemiga en diversos sectores del frente de batalla, y particularmente cerca de Bucquoy, no hay nada de especial interés que señalar. (T. S. H.)

Turquía.—Viena, 8.—Frente de Palestina. En audaces avances hicieron nuestras patrullas retroceder en diversos puntos del frente los puestos enemigos, penetrando hasta las posiciones del contrario.

Frente del Cáucaso.—Por ambos lados del lago de Wan y en dirección de Kars, hemos realizado nuevos progresos. En la costa se encuentran nuestras tropas ya ante Batum, frente a las partidas enemigas.

De los demás frentes, nada importante que comunicar. (T. S. H.)

Turquía.—Viena, 8.—Frente de Palestina. La actividad artillera se mantuvo, dentro de los límites ordinarios, en algunos puntos algo más vivamente.

Frente del Cáucaso.—Nuestras tropas han seguido avanzando por ambos lados del lago de Wan. Después de encarnizadas luchas fué tomado Armiss y Wastan. Se tomaron al enemigo cuatro cañones automáticos, lanchas, varios cañones, ametralladoras, algunas con municiones. Fueron derrotadas unas partidas enemigas que se retiraron hacia el Este, abandonando muchos muertos. Hemos tomado Sari Kanisch, y en un ataque nocturno fué arrojado el enemigo de fuertes posiciones establecidas al Oeste de la población. Se ha emprendido su persecución en dirección de Kars. Nuestro avance hacia Batum progresa satisfactoriamente.

En los demás frentes no hay nada nuevo. (T. S. H.)

CLEMENCEAU Y CZERNIN

Nota oficiosa francesa.—París, 8.—En la Presidencia del Consejo de Ministros ha sido facilitada hoy la nota siguiente: «Siguiendo una mentira lo manifestado por Czernin de que algún tiempo antes de la ofensiva Clemenceau le preguntó si estaba dispuesto a entrar en negociaciones y sobre qué bases.

Clemenceau opuso a esto la nota manuscrita de Revertera, donde se dice que obraba por cuenta de Austria para obtener de Francia proposiciones de paz.

Para encubrir esta conclusión intenta sostener que fué a petición de Clemenceau por lo que las entrevistas se reanudaron. Hay en esto desgraciadamente para él un punto que es suficiente para reducir a la nada su alegato, y es que Clemenceau se ocupó del asunto el 18 de noviembre de 1917 (es decir, al día siguiente de tomar posesión del ministerio de la Guerra), por una comunicación del intermediario fechada el 10 de noviembre, y en consecuencia destinada a su antecesor.

Para que Czernin hubiese dicho la verdad habría sido preciso que Clemenceau hubiera tomado la iniciativa en cuestión antes de ser Presidente del Consejo. Czernin se ve reducido a sostener que Armand era el hombre de confianza de Clemenceau. Hasta ocurrir este incidente Clemenceau había visto a dicho oficial en la Oficina de informes una sola vez

y en el «Manege de Füllis» durante cinco minutos hace quince ó veinte años.

En fin, Czernin, como último recurso, dice que la gestión que imputa a Clemenceau no tiene importancia. «La importancia», afirma Czernin—no es tan grande en saber quién tomó la iniciativa en las conversaciones antes de empezar la ofensiva en el frente occidental, sino en conocer quién las hizo fracasar.» Entonces, ¿a qué tanto ruido? Es para hacer ver que todos los Gobiernos franceses, como la misma Francia, son irreductibles en cuanto a la cuestión de Alsacia-Lorena.

¿Quién, pues, habría creído necesaria la intervención de Revertera para dilucidar en el espíritu de Czernin una cuestión sobre la cual el propio Emperador habla pronunciado la última palabra? Pues fué el Emperador Carlos de Austria quien, en una carta de su propia mano, consignaba en marzo de 1917 su adhesión «a las justas reivindicaciones francesas relativas a Alsacia-Lorena».

Una segunda carta imperial manifestaba que el Emperador estaba de acuerdo con su ministro. Así es que sólo le queda a Czernin recibir su propio mentís.

Disgusto en Alemania.—Amsterdam, 9.—En los círculos diplomáticos y en la Prensa de Alemania son muy comentadas las transparentes alusiones del conde de Czernin a los despos de paz del Presidente del Consejo de Ministros francés.

Se discute abiertamente si Czernin tendrá que dimitir a la primera oportunidad posible.

La declaración de Clemenceau hace la situación perfectamente clara, demostrando que los austriacos iniciaron las conversaciones y que el representante francés fué enviado con instrucciones para «escuchar y no decir nada».

La explicación adicional del conde de Czernin no ha satisfecho a la Prensa alemana. Los periódicos pangermanistas le tachan de impostor y lanzan contra él otras varias acusaciones.

«Die Post» considera las declaraciones austriacas «extraordinariamente desafortunadas», y nota en ellas la falta de un carácter definitivo en lo referente a determinar quién inició los «parlamentos».

La «Hamburger Nachrichten» hace análogos comentarios, y el hecho de que Clemenceau haya vuelto las cartas ha desilusionado a la Prensa alemana, que había aprovechado con júbilo el discurso de Czernin como una oportunidad para explotarlo contra los aliados.

El incidente ha señalado los rozamientos existentes entre Viena y Berlín. (T. S. H.)

El Emperador Carlos y la Alsacia-Lorena, Berna, 9.—La declaración del Emperador Carlos sobre la legitimidad de los derechos de Francia sobre Alsacia-Lorena ha producido efecto considerable.

Si no es un lazo tendido a Francia, de acuerdo con Alemania, pone al Soberano en una situación difícil frente a ésta.

No es fácil explicar la contradicción que existe entre esta confesión, hecha en 1917, y la cooperación de las tropas austriacas en la ofensiva de hoy en el frente de Picardía.

Parece imposible que este importante asunto no se esclarezca dentro de poco. (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA ALEMANA

Resultado satisfactorio.—Londres, 8.—El fracaso decisivo de las operaciones del viernes ha sido causa tal vez de que los alemanes azacaran ayer con menos vigor y nuestros soldados no tuvieron dificultad para rechazar todos los asaltos serios. El resultado de dos días de lucha pudo ser considerado con satisfacción. (T. S. H.)

LOS RUSOS

Se establecerán los Bancos Alemanes.—Petrogrado, 8.—En los Círculos mercantiles é industriales se han recibido avisos oficiales de que en plazo muy próximo se instalarán en Petrogrado sucursales de los principales Bancos alemanes, principalmente del Banco Alemán y de la Sociedad de Desconto, por iniciativa de Helfferich, ex director del Banco Alemán y ex ministro de Hacienda. (Agencia Radio.)

Los representantes de Rusia en Berlín y Viena.—Petrogrado, 8.—Chicherin notifica el nombramiento de Adolfo Hoffe, presidente de la Delegación de Brest-Litowsky, para representante plenipotenciario del Gobierno ruso en Berlín, Lew Kamoneff, miembro de la Delegación de paz de Brest-Litowsky, ha sido nombrado para ocupar el mismo cargo en Viena. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Los buques yanquis.—Opinión de los socialistas.—Nueva York, 8.—El ministro de Marina, Sr. Daniels, ha declarado en un discurso que pronunció en Cleveland (Ohio) que existen 150 buques de guerra yanquis, sin incluir un número considerable de submarinos que operan en diversos sitios. En aguas europeas prestarán servicio 35.000 oficiales sin contar con el personal empleado en los buques de aparcamiento, en telegrafía y en otros servicios. La «Gaceta del Pueblo», de Nueva York, que es el diario socialista más antiguo que se imprime en alemán en los Estados Unidos, dedica su artículo de fondo a la ofensiva alemana en el Somme. Considera este ataque como un acto del mayor cinismo, contrario a todas las leyes morales y a la decencia hu-

mana, motivado solamente por la hegemonía tiránica del partido militar alemán, y concluye diciendo que la victoria alemana sólo sería la victoria de la casta militar que actualmente rige los destinos del Imperio; pero en modo alguno la victoria del pueblo alemán. (Agencia Radio.)

EL EMPRÉSTITO NORTEAMERICANO

«El total de suscripciones del primer día del tercer empréstito de la Libertad, que se eleva a 3.000.000.000 de dólares, ha pasado, tanto en Nueva York como en el resto del país, al de las suscripciones del primer día de los dos empréstitos precedentes. Únicamente en Nueva York se han suscrito más de 100 millones de dólares. La Banker Trust Company ha suscrito 25 millones de dólares, el National Park-Bank, 20 millones; La Corn Exchange Line Insurance, 10 millones. El ministro de Hacienda ha recibido gran cantidad de telegramas anunciándole el éxito completo del empréstito en todo el país. (Telegrafía sin hilos.)

EL ESFUERZO NORTEAMERICANO

Cifras impresionantes.—Londres, 9.—Comunica la Oficina de la Prensa que, con motivo del primer aniversario de la entrada de los Estados Unidos en la actual guerra mundial, se ha publicado en Nueva York la siguiente interesantísima estadística, que demuestra el colosal esfuerzo realizado por la gran República de la América del Norte.

La estadística comienza diciendo que la formidable máquina de guerra americana está trabajando a toda velocidad en todos los sitios de la República.

Las siguientes cifras demuestran lo que se ha realizado hasta ahora:

«El total de gastos presupuestado por el Gobierno para el año, sin contar los préstamos hechos a los aliados, se elevan a la cifra de 12.667.878.679 dólares.

El ejército ha aumentado desde 9.524 oficiales y 202.510 soldados, a 123.801 oficiales y 1.628.924 soldados.

La Deuda de guerra se estima en la cantidad de 7.464.771.756 dólares.

El Tesoro ha girado contra la Deuda de guerra desde el 15 de junio al 9 de marzo 300.671.967 dólares.

La fuerza de la Marina suma 21.000 oficiales y 330.000 marineros contra 4.792 oficiales y 77.046 hombres que había el año pasado.

El presupuesto naval de gastos para el año asciende a 1.881.000.800 dólares.

El total del presupuesto naval suma la cantidad de 3.333.171.665 dólares.

Los destructores americanos llegaron a puertos británicos para reorganizar el servicio de patrullas veintiocho días después de la declaración de guerra.

El primer contingente de tropas desembarcó en Francia ochenta y ocho días después de haberse declarado la guerra, y recibió su bautismo de fuego noventa y nueve días después de haber llegado a Francia.

El ejército ha tomado parte permanente en la línea de fuego. Fué constituido el sector americano en el mes de enero.

El número de barcos empleados en el servicio naval se ha cuadruplicado en un año.

En los astilleros y en las estaciones marítimas trabajan 63.000 mecánicos y empleados civiles de todas clases.

Se ha presupuestado para pagos de oficiales y marineros durante el primer año de guerra 125 millones de dólares.

Las pagas del ejército pasan de 500 millones de dólares.

Cuando se declaró la guerra se estaban construyendo 123 barcos. Desde entonces se ha contratado la construcción de 949 más.

Más de 700 navios de particulares han sido comprados y destinados para el servicio de la Armada.

A las tres semanas de ponerse en vigor la ley de servicio selecto, diez millones de hombres se alistaron en el servicio activo.

Las camas de los hospitales de la Armada han aumentado de 5.000 a 58.400.

Se están terminando los planos para la construcción de seis nuevos acorazados de 41.500 toneladas cada uno, que serán los mayores del Mundo.

El personal de aviación ha aumentado en un 100 por 100.

Durante el año se han recibido 60.000 cartas tratando de métodos para combatir a los submarinos.

Dos mil cuarenta prisioneros enemigos están confinados en los cuarteles de Georgia y Utah.

Quince mil hombres y seis mil oficiales han recibido sus títulos para prestar sus servicios médicos en el ejército, y 1.675 doctores se han hecho miembros del Departamento médico de la Armada.

Durante el año, el último tipo de cañón naval de 16 pulgadas ha sido completado.

Más de veinte casas se dedican a la construcción de aeroplanos.

Trescientas factorías de lana están trabajando en cumplimiento de los contratos para el ejército.

Veinte millones de pares de calzado han sido encargados para el ejército.

El Tesoro ha prestado a los Gobiernos aliados en la guerra hasta el día 12 de marzo último 4.436.899.750 dólares.

La composición de la flota ha requerido hasta el 1.º de marzo 425 navios de acero y ha

contratado otros 720 que agregan un tonelaje bruto de 8.164.908 toneladas.

Ha contratado también 490 barcos de madera que dan un tonelaje bruto de 1.115.000 toneladas.

También ha reparado y puesto en servicio 788.000 toneladas brutas, embargadas a Alemania y Austria.

Las muertes en el ejército por todas causas hasta el 14 de marzo de 1918 han sido 1.191.

Las pérdidas navales hasta el fin del año 1917 han sido 139.

Las ametralladoras de 3,50 pulgadas se construyen a razón de 225.000 al año. Los cañones se construyen a razón de 15.000 por año.

Nuestra Marina posee suficientes suministros para cubrir por lo menos las necesidades de un año. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Comité de la Unión Católica.—Bern, 8.—La Conferencia central del Comité de la Unión Internacional Católica empieza hoy en Zurich, bajo la presidencia de Herr Vonwirth, miembro de la Asamblea federal suiza. Herzerberger y monseñor Marchetti, enviado del Papa, se encuentran entre los participantes.

Todos los presentes son católicos suizos, menos estos dos. El Journal de Geneve dice que el objeto de la conferencia es elaborar las peticiones de los católicos de todos los países y hacer un llamamiento para que se reúna la Conferencia de la paz y termine la guerra. La presencia de Herzerberger revela el verdadero carácter de esta conferencia. (Agencia Radio.)

Noticias políticas.—Zurich, 8.—Se atribuye al conde de Czernin el propósito de retirarse después de terminar la paz con Rumania.

Desde la reunión del Reichstag se está esperando el discurso de Hertling sobre la situación política, especialmente en lo referente a la paz rumania y a las recientes declaraciones del conde de Czernin. (Agencia Radio.)

Delegación de la Boemia.—Zurich, 8.—La Nueva Prensa Libre de Viena anuncia la llegada de la Delegación de Boemia, presidida por el doctor Danowitz. Ha celebrado una larga conferencia con el barón Burian, ministro de Hacienda austro-húngaro. La Delegación ha pedido la vuelta a Bosnia y Herzegovina a su estado constitucional y la convocatoria del Landtag. (Agencia Radio.)

Desacuerdo entre los generales.—Amsterdam, 8.—Se dice que existe un grave desacuerdo entre los generales alemanes von Bothner, von Galwitz y el Príncipe Alberto de Wurtemberg, que dará lugar a nuevos nombramientos en el Alto mando del frente occidental. El Príncipe Leopoldo de Baviera será nombrado probablemente jefe de los grupos de ejércitos que hoy están a las órdenes de estos tres generales. (Agencia Radio.)

Czernin aplaza el viaje a Bucarest.—Londres, 8.—Un telegrama de Zurich dice que el conde Czernin ha aplazado su salida para Bucarest a causa de las complicaciones que han producido los disturbios ocurridos en Austria-Hungría. (T. S. H.)

Incendio formidable.—Zurich, 8.—La «Gaceta de Voss» anuncia que ha estallado un enorme incendio, la noche pasada, al Nordeste de Berlín.

Los edificios materiales han sido considerable. (Agencia Radio.)

Esperando las declaraciones de Hertling.—Amsterdam, 8.—Por noticias procedentes de Alemania se confirma que el conde de Hertling hablará en la próxima sesión del Reichstag sobre la paz rumania y sobre las declaraciones de Czernin en contestación al discurso de Wilson.

La Prensa pangermanista procura poner en ridículo ante el público alemán al Sr. Lichnowsky. Según los periódicos alemanes, el Kaiser confiará al Sr. Helfferich un importante cargo diplomático, probablemente en Rusia. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Contestación de Clemenceau al Presidente del Consejo chino.—París, 8.—M. Clemenceau ha enviado al mariscal Tuanq Tokio Fué, Presidente del Consejo de Ministros de China, la siguiente contestación al telegrama que éste le ha enviado:

«Doy a usted las más expresivas gracias en nombre del ejército francés por las cordiales felicitaciones que le ha enviado. Se enorgullece particularmente por ello. Nuestra paciencia ha sido grande, pero nuestra confianza es mayor que nunca, pues la victoria tiene que ser de las naciones aliadas, resueltas a llevar hasta el fin su justa causa.» (T. S. H.)

El Canadá vota nuevos créditos para la guerra.—Ottawa, 8.—El Parlamento canadiense ha dado una nueva prueba de su absoluta adhesión a la causa de los aliados, votando por unanimidad nuevos créditos para la guerra, importantes 2.500 millones de francos. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Combate en un submarino.—Coruña, 8.—Comunican del cercano pueblo de Puenteso que ayer al atardecer encontraron unos marinos a la altura del cabo Roncudo un vapor inglés de alto porte y un submarino, entre los que se estableció vivo cañoneo, desapareciendo por último el submarino y continuando su rumbo el buque. (Agencia Radio.)

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Los médicos forenses

Hace tiempo que los médicos forenses españoles persiguen la realización de legítimas aspiraciones de mejora de la clase.

Ahora han creído momento oportuno de conseguir la finalidad a que se encaminan.

Para ello han tomado la iniciativa los médicos forenses sevillanos, que han dirigido a los restantes de España una circular, acompañada de una solicitud que habrán de suscribir y remitir al ministro de Gracia y Justicia, en súplica de las mejoras tan necesarias en dicho Cuerpo.

La circular dice así:

«Al iniciarse, para bien de nuestra querida España, una era de franca y real renovación con la entrada en el Gobierno de patriotas que han antepuesto a sus intereses de partido el supremo anhelo de la nación en peligro, es llegada la hora de que, fiados en la buena voluntad de esos hombres que nos gobiernan, hagamos llegar respetuosamente hasta ellos la expresión de las legítimas aspiraciones del Cuerpo que integramos, para que de una vez y para siempre cese la difícil situación en que se halla colocado el médico forense español, para el que todos son deberes que cumplir, sin que nadie garantice los derechos a que es acreedor.

A este fin, tenemos el gusto de enviarle una solicitud, con no tendrá mas que completarla y autorizarla con su firma, remitiéndola al señor ministro, legalizada con una póliza de una peseta.

No hay que insistir en que los momentos son preciosos. El actual Gobierno es una garantía para la demanda de obras de justicia, porque en sus actos preside el noble afán de volver por los prestigios de una España grande y próspera. Acudamos a él y en él depositemos nuestra confianza, en la plena certidumbre de que no habrán de postergar al Cuerpo de médicos forenses en el plan de renovación de la vida pública española.»

Precisamente porque es justa la aspiración de los médicos forenses, merece el más incondicional apoyo y desde luego ser atendida por los Poderes públicos.

Los forenses de Sevilla se han hecho intérpretes del sentir de todos sus compañeros de España, como lo demostrará la unanimidad perfecta con que habrá de ser elevada la petición de mejoras al ministro de Gracia y Justicia.

HACE MEDIO SIGLO

Día 9 de abril de 1868.—Ayer quedó firmado por el ministro de Estado, Sr. Arrazola, y el cónsul general de Liberia, D. Francisco Sementi y Bruguera, un Tratado de comercio entre dicho país y España. Este Tratado puede ser de un gran auxilio a nuestras posesiones del Golfo de Guinea y una gran base para el progreso de la civilización y del cristianismo en las costas occidentales de África. La República negra de Liberia parece dispuesta a servir de intermediaria en la unión de los intereses de la raza negra en África y las de los países europeos.

(De La Correspondencia de España.)

EN BARCELONA

ASAMBLEA POSTAL

La primera sesión.

Barcelona, 8.—A las seis de la tarde comenzó la sesión de la Asamblea de funcionarios postales. Se leyeron muchas adhesiones, entre ellas, del director general de Correos y Telégrafos. Fue discutido el reglamento de la Asamblea, y aprobado.

Seguidamente se nombraron 10 Comisiones, de seis individuos cada una, y fue elegida

la Mesa definitiva y nombráronse las secciones. Se acordó telegrafiar a S. M. el Rey, al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

La Asamblea de carteros.

Luego se celebró la apertura de la Asamblea de carteros.

El Sr. Sirera leyó un discurso de salutación historizando el pasado conflicto.

Hablaron el alcalde y el Sr. Márquez. Mañana continuarán las sesiones.

Las pensiones.

Esta mañana se han reunido las pensiones nombradas ayer en la Asamblea postal de oficinas de Correos, estudiando los temas y admitiendo las proposiciones que han enviado varios asambleístas.

Esta tarde, a las cuatro, la Asamblea de carteros celebrará la segunda sesión.

Saludo a la Prensa.

En la Asociación de la Prensa se ha recibido el siguiente telegrama, en el que la importante Asamblea postal que se celebra en Barcelona dirige un atento saludo a los directores de todos los periódicos de Madrid.

Mucho agradecen los diarios madrileños esta atención de la Asamblea postal, a la que desean el triunfo que tiene ya descontado.

Dice así el telegrama: «Miguel Moya, presidente Asociación Prensa Madrid.—Barcelona, 9.—Habiendo tenido ocasión en la primera sesión de esta Asamblea trascendental que celebramos de dirigir un saludo y la expresión de nuestra gratitud a los dignos representantes de la Prensa que a ella asisten, por el apoyo entusiasta que siempre encontramos, le rogamos nos acepte también y las transmita a todos los directores de los diarios de esa corte que así cooperan a la obra de reorganización postal que en estos momentos realizamos para bien de la patria.—Valera, presidente.»

La próxima amnistía

Zaragoza, 8.—El alcalde de ésta, Sr. Carruela, ha recibido un telegrama redactado por los presos políticos que se hallan en el penal de Cartagena.

Le piden que el Ayuntamiento de su presidencia pida al Gobierno que conceda amplia amnistía.

El alcalde dará cuenta en la próxima sesión.

Homenaje a Usandizaga

San Sebastián, 8.—El Ayuntamiento tratará en la próxima sesión del homenaje al maestro Usandizaga.

Se proyecta crear una beca de su nombre en la Academia municipal de Música.

También se publicará un folleto con su biografía y se colocará una lápida en la casa que nació, invitando a este acto al Ayuntamiento de Madrid.

ANDALUCIA

Nuevo comandante general.

Cádiz, 8.—El nuevo comandante del Apostadero, D. Gabriel Antón, inspeccionó los talleres de la Carraca, elogiando la nueva maquinaria.

El regimiento de Infantería de Marina. En breve regresará de Larache el regimiento de Infantería de Marina, que se alojara en el cuartel de San Carlos de San Fernando.

En el Apostadero de Cádiz se establecerá una escuela para vigías de semáforos.

ARAGON

El precio del pan en los pueblos.

Zaragoza, 8.—De algunos pueblos de esta provincia se sabe que el precio del pan ha sido elevado.

En Carriñena se cotiza a 60 céntimos el kilo; en Sádaba, a 65. Los Ayuntamientos respectivos buscan una fórmula de solución para evitar el alza.

El aceite. El gobernador, Sr. Martínez Lacuesta, ha vuelto a recibir quejas de los comerciantes e industriales zaragozanos, y hasta de algunas personalidades que residiendo aquí poseen fincas en la provincia de Teruel, manifestando que el gobernador de esta última provincia prohíbe la exportación de aceite y otros artículos de primera necesidad, dándose el caso de que muchos de los que se quejan son cosecheros y no pueden traer los frutos de sus cosechas a Zaragoza a causa de dicha prohibición exportativa, por lo cual se ven precisados a comprar aquí lo que en grandes cantidades tienen en Teruel.

El gobernador les ha indicado la conveniencia de que soliciten del comisario de abastos las correspondientes autorizaciones.

Una circular del gobernador. Zaragoza, 8.—A consecuencia de la circular del gobernador invitando a los tenderos de carneros y reses vacunas a enajenarlas para el consumo en un plazo de tres días, amenazando si no con la incautación, se ha producido entre los enajenados la natural alarma. La Asociación de Ganaderos ha pedido la nulidad de la circular por creer que se ha infringido el decreto que dispone que se oiga el informe de los ganaderos.

Un accidente motorista.

En la carretera de Villabuena a Torrijos ha ocurrido un accidente motorista.

Una motocicleta en donde viajaban don León Benedito y D. Carlos Uceday, por efecto de un viraje voló.

El Sr. Benedito sufrió la fractura de una clavícula y heridas graves, y el Sr. Uceday otras lesiones también importantes y la fractura del fémur.

CASTILLA LA NUEVA

El banderillero Almodro en estado agónico. Ciudad Real, 8.—Las últimas noticias del banderillero Almodro acusan gran pesimismo.

Dicen de Puertollano que la noche anterior y la mañana de hoy la pasó el herido en estado desesperado, habiendo perdido totalmente el conocimiento.

Se le siguen poniendo inyecciones de suero antitético, de cafeína y de aceite alcanforado para reanimarle.

El estado del diestro es tan desesperado que los médicos se han retirado sin esperanzas de salvarle.

Desde esta mañana se halla en estado agónico. Gavira y su banderillero Castizo no se separan de la cabecera del herido.

De Madrid ha llegado el doctor Albéniz, llamado por Gavira.

La esposa de Almodro ha llegado, procedente de Almorales.

Constantemente sufre el desventurado torero grandes vómitos de sangre.

CASTILLA LA VIEJA

Nuevo Sindicato católico. Palencia, 8.—En Villanueva de Cerrato se ha constituido un Sindicato Católico y una Caja de Ahorros y Préstamos, relacionada con éste.

En breve se establecerá una Cooperativa de consumo.

CATALUNA

Foot-ball.

Barcelona, 8.—Se ha jugado, con tiempo desopacible, el partido de foot-ball entre el Madrid y el Equipo Español.

El primer tiempo fue muy interesante. El Español hizo el primer goal en tres minutos, por no haber Alvarado rematado un recurso de Teno.

Se apuntaron luego otros dos. En la segunda parte dominó el Madrid, siendo castigado el Español por haber retenido el portero la pelota.

Después de reñida lucha, terminó la segunda parte con ambos equipos a cero.

Congreso universitario.

Barcelona, 9.—Continúan las sesiones del segundo Congreso universitario catalán, habiéndose aprobado las conclusiones a los temas primero y segundo. El primero se refiere a las clases de enseñanza que componen la Universidad, y el segundo, al carácter de la enseñanza. Las conclusiones de este último son que la enseñanza no sólo ha de tener por objeto la parte moral, sino la parte física; que dentro de la parte moral no sólo ha de ser

objeto la inteligencia, sino la voluntad; que en las enseñanzas especiales no hay que atender al estudio de un solo asunto, sino a todos, y que toda enseñanza debe llevar al fin de que se aplique a todos los órdenes posibles de la vida, para que al mismo tiempo pueda ser liberal y práctica.

Esta tarde, a las cuatro, se reanudarán las sesiones.

Fallecimiento.

Ha fallecido el director del Parque Zoológico municipal y profesor de la Escuela Superior de Agricultura D. Francisco Darder. Fue fundador de la fiesta del Pez, dedicada a la repoblación en estanques y ríos. Fue el organizador del Parque Zoológico de Barcelona y Museo Zoológico, y autor de notables obras de Agricultura e Historia Natural.

En las fábricas de hilados.

Cumpliendo la orden del Comité oficial aludido de no trabajar los lunes de todas las semanas, ayer no se trabajó en las máquinas de las fábricas o secciones de hilados.

La mayoría de los obreros ocupados en dichas fábricas trabajarán en la limpieza de máquinas y otros servicios para aprovechar el jornal.

Distribución de trigo.

Ha quedado aprobada la distribución del trigo que trajo el vapor Infanta Isabel. Los fabricantes de harinas de Barcelona entregarán 15.400 sacos a 58 pesetas y media. De estos sacos, 9.800 a los panaderos de Barcelona, y el resto a los de la provincia.

Nuevas escuelas.

Ha visitado al rector de la Universidad el alcalde de San Carlos de la Rápita para tratar de la construcción de un grupo escolar para niños y otro para niñas, de tres grados cada uno.

El rector y el alcalde convinieron en realizar los trabajos para construir de momento una escuela unitaria de niños y otra de niñas, que puedan ser más adelante convertidas en graduadas.

La Argentinista.

La animosidad que por parte de ciertos elementos existe contra la compañía la Argentinista se exteriorizó de nuevo anoche en el teatro Eldorado de modo exagerado. Como dijimos hace días, el artista cantó en una población de Andalucía un cuplé ofensivo para los catalanes. Algunos viajeros de comercio que la oyeron, lo pusieron en conocimiento de sus amigos de Barcelona. Estos, el día que hizo su aparición el artista, le hicieron objeto de muestras de desagrado. La artista dio explicaciones al público desde la escena, luego fue al Centro de viajeros a disculparse y, como siguió la animosidad, publicó una carta en los periódicos explicando el cuplé y pidiendo indulgencia. Estuvo tres días sin trabajar.

Al reaparecer anoche en el teatro Eldorado, se repitió el escándalo, que fue fenomenal, con gritos y cenferros, obligando a la artista a retirarse.

La Policía intervino y detuvo a siete alborotadores.

La artista parece que no volverá a actuar en Barcelona.

Uno que se denuncia.

Esta mañana se presentó en la Jefatura de Policía un sujeto manifestando que en Valencia había dado muerte a su padrastro José Eloret. Añadió que el motivo fue una riña sostenida, porque el padrastro no hal la cuidado con el cariño necesario a su madre en la enfermedad de que murió.

Dijo llamarse José Cela.

La Policía no ha querido dar más detalles hasta comprobar el hecho.

Toros.

El jueves se celebrarán las corridas de toros suspendidas el domingo. En la Plaza Antigua se lidiarán seis toros de Campos, por Gallito, Sileri y Camará.

En la Monumental, una novillada, también de Campos, por Nacional, Montes y Dominguín.

GALICIA

Mondofredo sin correo.

Mondofredo, 8.—Continúa el escándalo de la interrupción del correo. Hace cinco días que no se recibe.

La causa obedece a la falta de gasolina, según se dice.

Para mayor burla circulan constantemente los automóviles particulares.

AVISOS UTILES

GRILL ROOM RITZ

INCOMPARABLES

ALMUERZOS Y COMIDAS

Se sirve también a la carta a precios moderados. Conciertos por los BOLDI. Teléfono 3.225.

"SANITAS"

El mejor desinfectante para agricultura, ganadería e higiene. El mejor, el más eficaz, el más barato.

CATARROS

Tuberculosis, afecciones del aparato respiratorio. ANTICATARRAL García Suárez. El más poderoso antiséptico del aparato respiratorio, medicación racional. Curación segura.

CHOCOLATES VIENA SOL

PAN DE LUJO. Comitería, pastelería y bombes. C. Recoletos, 4. Sarrano, 54. S. Bartolomé, 23. Goya, 29. San Marcos, 26, y Postas, 4.

Los pueblos interesados protestan energicamente de esta desatención incomprensible, pues nadie se preocupa de emplear otros medios de transporte.

Un salto de agua.

Coruña, 8.—La Empresa presidida por el marqués de Valladares ha iniciado el aprovechamiento de las aguas del río Ulla, que se destinarán a regadío de una extensa zona agrícola y a producción de energía eléctrica, con destino a alumbrado, a industrias mecánicas, electroquímicas, de tracción y otras, tanto en Coruña como en Vigo y Pontevedra.

La importancia del salto es enorme, pues representa en estiaje 6.000 caballos, y 15.000 en invierno.

Una exposición.

Coruña, 8.—Por iniciativa de la Sociedad Círculo de Artesanos, que es la más antigua de Galicia, se celebrará este verano una Exposición regional en la Coruña, en la cual han de figurar todos los productos de minería, pesca, tejidos, agricultura, encajes y hierros artísticos. Ya han comenzado los trabajos de organización, y se cree que serán coronados con el más brillante éxito.

VALENCIA

Los panaderos soliviantados.

Valencia, 8.—Por cuestiones relacionadas con el desmeso semanal y el precio de los jornales, se ha recordado la tirantez de relaciones entre obreros y patronos, hablando aquellos de plantear la huelga.

Los ferroviarios despedidos.

Valencia, 8.—La Sociedad Constructora Valenciana celebrará el miércoles próximo un mitin por readmisión ferroviarios despedidos. Están invitados los presidentes de la Unión General de Trabajadores y Confederación Nacional del Trabajo.

Comisión a Madrid.

Han marchado a Madrid el presidente y dos vocales de la Asociación regional de exportadores de vinos, Sres. Dionis, Algarra y Lambrés, con objeto de gestionar la inmediata implantación del Tratado comercial con Francia, cuya suspensión irroga a esta zona vinatera daños enormes.

Una denuncia.

La Sociedad La Flora ha presentado una denuncia porque, según asegura, se prepara una importantísima corta de pinos en el monte del Estado llamado Porta Coeli, que irrogaría gravísimos perjuicios.

Tiro de pichón.

Valencia, 9.—En el tiro de Pichón ha terminado de tirarse la copa del presidente de la Sociedad, Sr. Santonja, cuya tirada suspendió ayer por falta de tiempo, ganándola el Sr. Mustieles, quedando segundo el Sr. Espigues y tercero el Sr. Rives, que antes de tirar dividieron la cantidad.

Después tiró el premio de la Sociedad, tomando parte 39 escopetas. La apoteosis resultó animadísima, pues el viento hacía que los pichones salieran fuertes.

Ganó el primer premio el Sr. Ibáñez Pamplona, el segundo el Sr. Burell y el tercero el Sr. Domingo.

(63)

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Viaje agradable—replicó Rombolle con voz aguardentosa.

Dieron vuelta a la casa, que se hallaba aislada, y la examinaron con detenimiento.

—Me queda por saber el nombre de la señora—dijo Pedro.

Un muchacho de doce a catorce años pasó por aquel sitio, y Pedro le detuvo.

—¿Quieres ganarte un franco?—le dijo.

—Ahora mismo. ¿Qué hay que hacer?—Contestarme solamente. ¿A quién pertenec esta casa y este hermoso jardín?—Al señor Frugère.

—¿Es un hombre alto, joven?—No; el señor Frugère es pequeño, viejo y tiene el pelo gris. Queréis hablar del italiano; ese es su inquilino.

—Creía que había también en esta casa una señora.

—Hay dos. La señora del velo negro y la doncella.

Pedro y Rombolle cambiaron una mirada de satisfacción.

—Dices que hay dos mujeres en esta casa. ¿Y qué es uno de la señora del velo negro?—La señora italiana.

—¿Cómo se llama esa señora italiana?—No lo sé. Es gente que no habla con nadie, porque tal vez no la comprenderían.

—¿Y la italiana es guapa?—Para decirlo sería preciso verla. Jamás sale sin un velo negro. Por eso la llaman en Villeneuve «la señora del velo negro».

No pudiendo sacar más del muchacho, Pedro le dio el franco prometido, y aquel se fué contento como un millonario.

—Todo esto está bien—dijo Pedro;—pero nos hace falta saber cómo se llama.

—Estas gentes deben recibir cartas, periódicos—dijo Rombolle;—de modo que podemos preguntar en Correos.

—En Correos se reirán de nosotros, y no es prudente dar ese paso.

Buscaban y no hallaban medio de obtener el último y más importante dato.

Pedro, sobre todo, se hallaba muy descontento.

—No podemos, por tanto, volvernos a París de este modo.

Entraron preguntando en casa de varios vecinos; pero ninguno sabía más que el apellido Frugère; no le dieron noticia alguna, pues del italiano nadie sabía su nombre.

Media hora anduvieron dando vueltas alrededor de la casa, no atreviéndose a aproximarse, hasta que vieron salir a un

hombre que llevaba debajo del brazo un paquete de periódicos.

Era el vendedor de periódicos de la localidad.

Pedro le detuvo, preguntándole si vendía los periódicos.

—Ciertamente—respondió.

—Yo soy librero—respondió el criado;—pero desde hace poco tiempo se venden pocos libros, pues los periódicos matan la literatura, y como hay muchos gastos, me he decidido a vender periódicos.

—Me felicito de haber hallado un colega—dijo el vendedor.

—¿Cuáles son los periódicos que vendéis mejor?—Siempre los mismos: «Le Petit Journal» y «Le Figaro».

—Como en París. ¿Los lleváis a domicilio?—Sí; a casa de algunos buenos clientes que me lo han rogado.

—Aquí hay gente rica que debe comprar varios.

—Como el señor de Pradines, de donde vengo, que me los compra todos.

—¿El señor de Pradines? ¿Un italiano?—No sé si es italiano; pero lo que sí hay de cierto es que él y su señora son unos buenos parroquianos.

Pedro se despidió del vendedor de periódicos y llamó a Louher, y los dos se dirigieron a la estación a esperar el primer tren.

Al día siguiente, Juan Frugère supo,

haciendo hablar al cochero, gracias a algunos vasos de cerveza, todo lo que los criados habían podido oír de la conversación de su amo con Clara.

Juan Frugère tuvo la idea de comunicarle a Jorge aquellas noticias, y se dirigió al hotel de Jaurmaise, donde desde hacía algunos días, entre una y dos de la tarde, estaba seguro de hallarle.

A la una en punto, Frugère llamó a la puerta del cuarto de Gastón. Los dos amigos habían almorzado juntos y le esperaban.

Frugère les contó la escena violenta ocurrida entre el señor de Borsenne y Brin d'Azur.

—Una idea me ha sugerido—continuó;—pero será preciso una suma, al menos, de cincuenta mil francos.

—¿Qué importa la suma si la idea es buena?—replicó Jorge.

—El señor de Borsenne—replicó Frugère—no tiene otros recursos en este mundo que el dinero que recibe de la Sociedad de que es uno de los administradores. Una fuerte oposición contra su crédito le quitaría uno de los medios de obrar contra nosotros.

—Ya he pensado en eso—dijo Jorge.

—Podemos hacerlo mejor todavía—continuó Frugère;—embargarle todo lo que tiene, y mientras trata de librarse de tanta obligación como tiene pendiente, nos dejara respirar.

—Comprendo la idea de Frugère—dijo Gastón,—y me parece excelente. No se trata mas que de comprar las deudas de

nuestro hombre.

—Las dos principales solamente. Conozco los acreedores: los dos aceptarán el negocio. Tienen miedo de perseguir a un hombre tan bien relacionado como el señor de Borsenne, y se hallan cansados de sus buenas promesas.

—Sea; pero ¿quién se encargará de perseguirle?—preguntó Jorge.

—El primer agente de negocios que hallemos—respondió Gastón.

—Yo he pensado encargarme de este asunto a Clara—contestó Frugère.

—Si es que ella quiere—dijo Jorge moviendo la cabeza.

—Estad tranquilo, yo me encargo de su consentimiento.

—Se puede ensayar—dijo Gastón.

—Entonces, intentadlo.

—Mañana ó pasado, lo más tarde, será preciso el dinero—dijo Frugère.

—Yo tengo la mitad de la suma—dijo Gastón.

—Y yo fácilmente la otra—dijo Jorge.

—En ese caso, todo va bien. Os dejo que tengo mucho que hacer. Dentro de una hora me hallaré en casa de Brin d'Azur, veré en seguida a los acreedores del señor de Borsenne, y además no quiero perder de vista por mucho tiempo a ciertos sujetos que deben andar rondando por los alrededores.

Juan Frugère se equivocaba. Ninguno de los hombres a que aludía se hallaba en aquel momento en París.

Fue a la calle de los Molinos, y un cuarto de hora después salía de su casa vestido a la última moda.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

CON TODA CLARIDAD

El ministro de Estado, al ser interrogado ayer tarde por los periodistas, manifestó que ignoraba si había regresado a Cádiz, nuevamente, el transatlántico «Montevideo», que había zarpado días antes de aquel puerto con rumbo a Cuba y los Estados Unidos. Pero no negó la posibilidad de que fuera exacta la noticia.

Ha regresado, efectivamente, otra vez, el «Montevideo»? Por qué?
Se recordará que dicho vapor español, de la Compañía Transatlántica, que hace el servicio especial de correo entre España y América, en la expedición del mes anterior fué obligado, por un submarino alemán, a los pocos días de navegación, a regresar al puerto de salida, pues de lo contrario sería hundido. El «Montevideo», ante la fuerza, regresó a Cádiz. La alarma fué enorme en toda la nación, porque con esa coacción Alemana demostraba su resolución de impedirnos toda comunicación marítima con la América del Norte. Y hay que pensar en lo que eso supone para España: una verdadera catástrofe para la economía nacional.

Bajo la garantía del Gobierno, el «Montevideo» zarpa de Cádiz de nuevo. Y ahora, si se confirma la noticia, vuelve a regresar al puerto de partida interrumpido el viaje. Se ha dicho oficiosamente que la tripulación impuso el regreso. Eso es absolutamente increíble. De no querer la tripulación emprender el viaje, hubiese manifestado esa resolución en el puerto de salida. Pero ¡hacerlo a los dos días de viaje!

Es necesario que se desmienta pronto la noticia si es falsa, y que se diga con toda urgencia, si es cierta, toda la verdad de lo ocurrido.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Miércoles 10 de abril de 1918.

Santos del día.—Santos Ezequiel, profeta; Apolonia, presbítero; Terencio, Africano y Pompeyo, mártires; Macario, obispo y confesor, y Santa Elvigia.
La misa y oficio son de la Feria, con rito semidoble y color blanco.
Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en el Hospital de San Francisco de Paula (Cuatro Caminos); a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez y media, misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, principio la novena a su titular, predicando el padre Velasco, bendición y reserva.
En San Fermín de los Navarros continúa la novena a San José; por la mañana, a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las seis, exposición, corona, sermón, que predicará el señor magistrado, novena y reserva.
En Santiago, a las seis, novena a San José, predicando el padre Manila.
En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Alonso.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrario en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento y San Fermín de los Navarros, ó de los Desamparados en Santa Cruz.
Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Santa Teresa de Jesús.

HACE MEDIO SIGLO

Día 9 de abril de 1868.—Parece que el partido avanzado de Portugal y los Clubs recientemente disueltos por el Gobierno agitan vivamente la cuestión de la reforma constitucional. Producto de sus esfuerzos fueron unas proclamas distribuidas en las calles y en los teatros pidiendo la caída del Gabinete del conde de Avila, que ha logrado restablecer la paz en Portugal y el restablecimiento de la Constitución de 1838. Los partidarios de estas ideas desean destruir el Senado hereditario y vitalicio, reemplazándolo con una segunda Cámara electiva, como en Bélgica.
(De La Correspondencia de España.)

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

BENEFICIO DE CATALINA BARCENA
Estreno de la farsa «Alicia neurasténica» y del juguete cómico «Rosina es frágil».
Estará.—Las dos obras cómicas estrenadas ayer en el beneficio de la Sra. Barcena, obtuvieron un completo éxito siendo muy recibidas, muy celebradas y muy aplaudidas por el público.
Sin chistes de mal gusto, sin descortisamientos, sin embellecimientos, sin el minoaseo resaca, se puede entretener y hacer reír a la gente. Bien lo demostró anoche el Sr. Martínez Sierra en *Rosina es frágil*, juguete sencillo, pero de acertada factura.
Alicia neurasténica, de A. Thomas, es otro juguete cómico, en dos actos, muy gracioso, divertido también sin más propósito que el de divertir honestamente. Lo consiguió la obra, y por la Sra. Barcena y el Sr. Simó-Raso de un modo sobresaliente.
En *Madrigal* y en *Rosina es frágil*, que se estrenó en la función de tarde, la Sra. Barcena acompañada de sus aciertos, que son numerosos y grandes. El público la ovacionó calurosamente, tarde y noche, llenando el teatro de bote en bote.
Los numerosos amigos y admiradores con

que cuenta la encantadora actriz, llenaron su camerino de flores y regalos de exquisito gusto.

Al finalizar la función de la noche, llevaron al escenario muchos ramos artísticos de claveles y rosas y hermosos jarrones, también llenos de flores.

Toda la concurrencia expresó efusivamente y con mucha simpatía, gran entusiasmo por Catalina Barcena, que es una de las actrices más predilectas de nuestro público.—S.

GACETILLAS

Español.—Como ya habíamos anunciado a nuestros lectores, esta noche se cantará la popular zarzuela en dos actos *Marina*, en cuyo desempeño rayan a gran altura Clotilde Rovira, el tenor García Romero, el barítono Florencio Medrano y el bajo Sr. Beut.

Repuesta de su indisposición la triple señorita Esperanza, en la presente semana se verificará el restreño de la hermosa obra *La bruja*.

Comedia.—El jueves, a las cinco y media de la tarde, se pondrá en escena la tragedia grotesca, de extraordinario éxito, *¡Que viene mi marido!*, original de D. Carlos Arniches.

Lara.—Siguen representándose, con gran éxito, las comedias *Pipiola* y *Los senderos del mal*, y como fin de fiesta, la notable y bella artista Mary Luziny en su artístico trabajo, que presenta con gran lujo y exquisito gusto.

Infanta Isabel.—El próximo viernes, a las diez y media de la noche, celebrará su beneficio el admirado primer actor Rafael Ramírez, estrenándose la comedia en dos actos, original de los Sres. Muñoz Seca y Pérez Fernández, *El voto de Santiago*.

Las tardes del Infanta Isabel siguen siendo llenos completos, pues en cada representación alcanza mayor éxito el divertidísimo juguete cómico *Un lio del otro mundo*.
Todas las noches gran suceso teatral de la bellísima comedia de Linares Rivas *Doña Desdenes*, éxito extraordinario de la compañía de la «barquillera».

Reina Victoria.—El próximo jueves por la tarde se pondrá en escena el popular vodevil, de gran espectáculo, *La araña azul*, que continúa su brillante éxito.

Con los variantes introducidos recientemente, la célebre bailarina La Padova toma parte en los tres actos, ejecutando en el tercero el *cock-tail* que tantas ovaciones le ha valido.
La popularidad alcanzada por la graciosa obra *La araña azul* es indudablemente grande y el público lo demuestra llenando a diario el teatro.

Por la noche también será representada la misma obra.

Apolo.—El miércoles, a las seis y cuarto de la tarde (sección doble), *El niño judío*, aplaudidísima zarzuela en dos actos, de gran éxito. Por la noche, a las diez y cuarto (especial), *El niño judío* y *Molinos de viento*, por el señor Sagi-Barba.

El jueves, a las seis y cuarto de la tarde, 26.º *vermouth* de moda, representándose *El guitarrico* y *Molinos de viento*, tomando parte en ambas obras Emilio Sagi-Barba. Por la noche, a las diez y cuarto (especial), *El niño judío* (dos actos) y *El guitarrico*, por el Sr. Sagi-Barba.

El viernes 12, a las seis y cuarto (doble), se pondrá en escena la celebradísima ópera en dos actos, de Pascual Frutos y del maestro Amadeo Vives, *Maruxa*, con el siguiente nuevo reparto: *Maruxa*, Rafaela Leónis; *Rosa*, Luisa Vela; *Eulalia*, Moreu; *Pablo*, Emilio Sagi-Barba; *Antonio*, Celestino Galindo; *Rufo*, Paco Meana.

Cómico.—El miércoles, tres secciones sencillas: primera, a las siete de la tarde, *¡Hagan juego!*; segunda, a las diez y media de la noche, *Los amos del mundo*, y tercera, a las once y tres cuartos, *La perla del frontón*.

El jueves, a las seis y media de la tarde, matinee de moda, representándose las aplaudidas obras nuevas *¡Hagan juego!* y *La perla del frontón*. Por la noche, dos secciones sencillas, representándose: a las diez y media, *Los amos del mundo*, y a las once y tres cuartos, *La perla del frontón*.

El próximo viernes, estreno de la historieta cómica-lirica en un acto, dividido en cinco cuadros, original de José Ramos Martín, música del maestro Jerónimo Jiménez, titulada *Trás Tristán*.

FRONTON MADRID

De los partidos bonitos, uno es, sin duda, el jugado especialmente en la tarde de ayer. Disputáronse los 40 tantos Petra y Mercedes (rojas), Isabel y María Consuelo (azules). Desde el primer tanto estableció un verdadero pugilato. Todas lo hicieron mejor.

Reñidísimo desde el primer momento, dió ocasión a que el público varias veces prorrumiera en grandes aplausos.

La tendencia roja, que a pesar de lo reñido llevó siempre el partido, se inició más al final.

Petra la castiza y la insustituible Mercedes triunfaron por dos tantos.
El partido de la noche fué serio también, y lo jugaron Encarna y Joaquina (rojas) contra Carmen y Pilar (azules).

La acción, que apretó de una manera exclusivamente suya, fué con Encarna siempre delante, y a pesar de una arrancada peligrosa de sus contrarias, que lograron ponerse en un tanto de diferencia, ganaron por seis.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para
CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.
Agencia Suñer, calle de Tetán, 13.
Teléfono 4.580.

Centro general de pasivos de España

En vista de las torcidas interpretaciones a que dió lugar la visita hecha al anterior ministro de la Guerra por el coronel D. Francisco Ibáñez Aranda, presidente del Centro de pasivos, en las difíciles circunstancias pasadas, en que quedaron interrumpidos los servicios de comunicaciones, acto llevado a cabo en nombre, no sólo de los que lo componen en Madrid, sino también de las 92 Asociaciones de provincias, dicho señor presidente reunió a la Junta directiva de aquel centro, la cual aprobó por aclamación la actuación de su presidente en asunto tan interesante; y al oír de sus labios que por cansancio presentaba la dimisión con carácter irrevocable, presentaron a su vez la suya, pues entendían todos que era llegado el momento de cesar en una labor tan dura, que sólo proporcionaba disgustos, desvíos y sinsabores. Acto seguido se acordó convocar a junta general extraordinaria, y reunida ésta, dió cuenta el coronel Sr. Ibáñez de todos sus actos hasta aquel momento, presentando su dimisión y la de la Directiva con carácter irrevocable.

Varios socios usaron de la palabra para pedir la continuación de la Junta, insistiendo el presidente por última vez en su dimisión irrevocable, y suspendió la sesión por media hora, con arreglo al reglamento, para que, puestos de acuerdo, nombrasen una Comisión nominadora que, interpretando el sentir de los allí reunidos, presentasen una candidatura para la renovación absoluta de la Junta.

Reanudada la sesión, la Comisión nombrada por la junta general dió lectura de la nueva Directiva acordada, en la cual resultó que figuraban los mismos nombres que componían la dimisionaria, cuya lista fué recibida con un nutrido aplauso, puesta la Asamblea en pie, y con las mayores demostraciones de satisfacción.

Restablecida la calma, el presidente manifestó con sentida frase que se resignaba a aceptar el sacrificio de seguir con sus compañeros en puesto tan espinoso, en vista del voto unánime de la mayoría.

Por fin se acordó por aclamación que en señal de desagravio y adhesión a su presidente se hiciera público aquel hermoso acto, que su retrato figurase en la sala de sesiones para la primera junta general que se celebrase y que se le diera un banquete por todos los socios, nombrando una Comisión de su seno que llevara a efecto la idea, y llenándose en el acto varios pliegos de firmas. Antes de esta proposición, el coronel Ibáñez quiso renunciar al homenaje, y no consiguiéndolo, levantó la sesión, en medio de un aplauso general que duró largo rato.

SANZ, (hijo) JOYERIA Peligros, 14 y 18.

GRAN MUNDO

Los lunes del Ritz.
La comida de anoche estuvo brillantísima, habiendo sido unas 100 las personas que comieron en el Hotel, utilizando el hall y el gran comedor para poder atender a tan respetable número de personas.

Los duques de Híjar sentaron en su mesa a los duques de Aliaga, conde de Argrela, señorita de Pereyra, señoritas de Crescente, don Narciso Pérez de Guzmán, señores de Silva y Mitjans y D. Eugenio Rodríguez de la Escalera.

Con los señores de Areces comieron los marqueses de Ferreras y sus hijas, los marqueses de Aranda, los señores de Laiglesia, D. José Sartorius y coronel Lotfalah bey.

Con la marquesa de Argüelles comieron sus hijas, el marqués de Canillejas con sus hijas, condes de Villamonte, el Presidente del Congreso, D. Miguel Villanueva, con sus hijos, y el Sr. Sánchez Guerra.

Con los marqueses de Ivanrey, la señora de Lombillo y el conde de Clavijo.
Con el conde de la Maza el ministro de Instrucción pública, D. Santiago Alba, y el conde de Santa Engracia.

Con D. Eduardo Güell, los señores de Arraiz (D. Gonzalo), el ministro de Fomento, Sr. Cambó; el Sr. Rubinstein, conde de Cuevas de Vera y hermana y la señora de Zulueta.
Con los marqueses de Tenorio los señores de Aramburu (D. Juan).

Con los marqueses de Albacín, los hijos de D. Santiago Alba.
Con D. Luis B. Cañas, los condes de Vilana, Srta. María del Vado, el conde de la Embajada argentina D. Hilarión Moreno y D. Carlos Dormal.

Con el agregado militar de Rusia y señora de Kodroff, el embajador de Alemania, Príncipe de Ratibor; el embajador de Austria-Hungría, Príncipe de Furstenberg; el ministro de Holanda y Mme. Van Royen; el ministro de Persia, las Princesas Fella de Thurn y Taxis, Victoria de Ratibor y Elisabeth de Ratibor, el Príncipe d'Anjou, D. Juan Ibarra, el duque de Tetuán, el comandante Kalle, la baronesa y el barón de Gudenne.

Con el subsecretario de Gobernación, señor Rosado, el ex Presidente del Consejo de ministros marqués de Alhucemas y su hija Malvita, los señores de Vacuña y el Sr. Silvela.

Con D. Ignacio Valenzuela, los señores de Liamona y la Srta. Pilar Pérez de Guzmán.
En muchas otras mesas vimos: duque de Durcal, señores de Manzano (D. Luis), la señora de Garriga, marqués de Balboa, señoritas de Borbón, el conde de los Estados Unidos y Mrs. Palmer, señores de Chavarrí (don Víctor), Sr. Sánchez Dalp, señores de Urrutia, Sres. Bertrán y Musitu, D. Felipe Rodés, marqués de Villaforte, doctor Parache, condes de Egois, D. Carlos Cañas, duque de

la Motte d'Haudancourt y señores de Ibarra.
El baile empezó a las once, siendo uno de los más brillantes de la temporada. Los Boldi no dejaron de tocar por un instante hasta las dos de la madrugada.

Capítulo de bodas.

El día 15 se celebrará la boda de la señorita Elena Díaz Merry y Cejuela, hija del coronel de Infantería D. Torcuato, con el capitán del mismo Cuerpo D. Gonzalo Llorens y Tordeillas.

Se ha celebrado la toma de dichos entre la señorita Mimi Díaz Merry e Iniguez, hija del jefe de la Asesoría del Banco de España D. Ricardo, y D. Enrique Arroyo y Beruete, hijo del difunto senador.

Días.

Hoy martes, festividad de Santa Casilda, celebran sus días la duquesa de Santo Mauro y su hija la marquesa de Santa Cruz, la condesa de Romanones y su hija la duquesa de Pastrana, la condesa de Villanueva y la señorita de Camarasa.

Varios.

En la iglesia parroquial de la Concepción se ha celebrado el bautizo de un hijo de los señores de Ussia y Cubas (D. Jesús), al que se impuso el nombre de Eduardo.

Fueron padrinos sus tíos, la marquesa de Aldama y D. José Luis de Ussia.
—Continúa gravemente enferma la marquesa de la Merced, madre del conde de Santa Engracia, cuya mejoría deseamos.

Viajes.

Los duques de Tarifa han marchado al coto de Doñana, donde pasarán una temporada.
—Han regresado de Jerez los condes de los Andes.

CUESTIÓN ZANJADA

Según nos aseguraron anoche, ha quedado zanjada honrosamente en una finca próxima a la provincia de Madrid la cuestión pendiente entre dos conocidos escritores, sin consecuencias desagradables por fortuna.

Los dos aludidos señores se reconciliaron en el acto.

La cuestión del pan

EN LA CASA DE LA VILLA

Se reanudó la sesión a las once menos diez, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francos Rodríguez.

Se da lectura a una fórmula propuesta por el alcalde, que dice así:

«Por apremio irresistible de las circunstancias y de conformidad con las indicaciones que le dicta el Gobierno de S. M., mediante el oficio que con fecha 7 del actual ha dirigido el señor comisario general de Abastecimientos al Excmo. Ayuntamiento, éste adopta los siguientes acuerdos:

Primero. Que con carácter transitorio y mientras, como ahora ocurre, el precio a que ha de venderse el pan sea, como actualmente es, inferior al que satisfacen por las harinas los fabricantes de Madrid, se concederá a éstos autorización para expender el pan candeal en piezas de 800 y 400 gramos, con el mismo coste que rige en la actualidad para las piezas de 1.000 y 500 gramos.

Segundo. Que con el fin de condicionar esta autorización (análoga a la que por motivos semejantes a los de ahora otorgó este Ayuntamiento en septiembre de 1895), se obligue a los fabricantes a elaborar pan con harina única, al peso y tipo de venta señalados en la real orden de 7 de marzo próximo pasado.

Tercero. La exactitud en el peso de estos tipos de pan candeal y de harina única se exigirá continua y escrupulosamente por las autoridades del Municipio.

De estos acuerdos se dará cuenta de un modo inmediato al señor comisario general de Abastecimientos y al señor presidente de la Junta provincial de Subsistencias.»

El Sr. Noguera, en nombre de los republicanos, se niega a aceptar la fórmula.

El Sr. Francos Rodríguez se encomienda al sereno juicio de los concejales para que comprendan que el alcalde cumple un deber al proponer la fórmula que presenta, en vista del conflicto planteado.

El Sr. Noguera insiste en que hay que ir a las incautaciones.

El Sr. Francos Rodríguez declara que no hay que pensar en incautaciones ni en nada que se refiera al conflicto en general, sino limitarse al problema local.

El Sr. De Blas estima que los momentos son de sacrificios, y anuncia que los conservadores, que nunca han puesto obstáculos al Gobierno, menos le crearán dificultades en los instantes actuales, en que forma parte del Gobierno el jefe del partido conservador, y votarán al lado del alcalde.

El Sr. Aguilera protesta de lo que intenta hacerse, y anuncia que los republicanos se retirarán del salón si algún concejal no presenta otra proposición digna de discusión.

El Sr. Francos Rodríguez recomienda la calma para no incurrir en un agravio a la Alcaldía presidencia.

El Sr. Aguilera dice que no hay intención de agraviar a la Alcaldía, sino propósito de protestar de la conducta del Gobierno.

El Sr. Francos Rodríguez insiste en que se trata tan sólo de un acto contra el alcalde, y que, de realizarlo, no continuará ni un momento al frente de la Alcaldía.

El Sr. De Blas hace notar que los republicanos quieren dar carácter político al problema.

Se promueve un incidente, en el que intervienen a gritos varios concejales.

El Sr. Francos Rodríguez invita a los concejales monárquicos a que procuren convencer a los republicanos para que no se retiren.

El Sr. Ossorio y Gallardo pregunta en qué situación se encuentra el conflicto con los panaderos, y si el Sr. Francos Rodríguez opta

que es función de la Alcaldía ó del Ayuntamiento el fijar el precio del pan.

El Sr. Francos Rodríguez declara que el conflicto está en el mismo estado del día anterior, y en cuanto a si es función del alcalde ó del Ayuntamiento el fijar el precio del pan, dice que no tiene más criterio que el de la ley.

El Sr. Ossorio Gallardo estima que los republicanos han exagerado la nota de oposición, y los invita a la concordia.

Dice que, sin perjuicio de ocuparse del problema en su aspecto general, hay que afrontar el problema del momento sin desartar, y que si la proposición de la Alcaldía se estima que no es buena, se formule otra.

El Sr. Aguilera Arjona dice que a lo que no se prestarán los republicanos es a discutir cualquier propuesta que signifique la elevación del precio del pan.

Protesta el Sr. Ossorio Gallardo de la actitud del Sr. Aguilera de no querer discutir si se propone un aumento de precio.

El marqués de Villabragima pregunta al Sr. Ossorio si los mauristas aceptan ó no lo propuesto por el alcalde, ó en qué forma intentan modificarlo.

Insiste en que el alcalde debe aceptar un voto de confianza.

El Sr. Ossorio Gallardo opina que no está dispuesto a aceptar sin discusión la propuesta del alcalde, sino que tiene derecho a examinarla, a corregirla, a mejorarla y, en último término, a votarla.

El Sr. Maura dice que el comisario de Abastecimientos no ha agravado al Concejo, pues al indicar una solución dice al Ayuntamiento que cualquier otra solución que se proponga será aceptada por la Comisaría y el Gobierno.

Añade que el Concejo lo que tiene que hacer es informar al alcalde y éste resolver.

El Sr. Francos Rodríguez dice que la ley indica que el alcalde fijará la tasa después de oír al Ayuntamiento, que no es lo mismo que escuchar a determinados concejales.

Añade que está dispuesto a cumplir la ley, y que después de orientarse con la opinión del Concejo, informará al Gobierno y al comisario de Abastecimientos sobre el particular.

El Sr. Ossorio y Gallardo dice que estima preferible aumentar el precio del pan por un plazo prudencial y breve.

El Sr. Maura afirma que no ha tenido intención de molestar al alcalde.

El marqués de Villabragima dice que se debe aprobar la propuesta del alcalde, para resolver el conflicto del momento.

Dice que es contrario a las incautaciones.

El Sr. Aguilera dice que los republicanos se limitan a pedir que se cumpla con la ley, e insiste en que no queriendo colaborar en la subida del precio del pan, los republicanos abandonarán el salón.

El Sr. Asprón reconoce que el precio del pan tendrá que subir, pero estima que el Gobierno es el que debe decretarlo.

El Sr. Gibán protesta de la forma en que el comisario de Abastecimientos se ha dirigido al Ayuntamiento.

El Sr. Maura dice, en nombre de la minoría a que pertenece, que informa en el sentido de que los mauristas son partidarios de la subida del precio en forma clara, y que si el alcalde ó el Gobierno estiman que hay peligro de alteración de orden público, pueden contar con el voto de los mauristas para la moción del alcalde, aunque dejando a salvo el modo de pensar de cada uno de sus miembros.

El Sr. Corona insiste en las manifestaciones del Sr. Aguilera.

El Sr. Francos Rodríguez estima el punto suficientemente discutido, y declara que, habiendo escuchado el parecer del Concejo, resolverá con arreglo a la ley, levantando acto continuo la sesión.

Dicen los republicanos.

La minoría republicana, una vez terminada la sesión, redactó la siguiente nota oficiosa:

«La minoría republicana se ha negado a discutir la moción que la Alcaldía ha presentado al Ayuntamiento por indicación de la Comisaría de Abastecimientos, autorizando a los panaderos para vender al precio actual 800 gramos en vez de mil, de pan, y estaba dispuesta, como ha declarado, a abandonar el salón en el momento de la votación, entendiéndose que esa moción infringe acuerdos anteriores del Ayuntamiento y deja incumplidas las promesas que en varias ocasiones hizo el Gobierno.»

No es admisible que un problema planteado hace más de medio año, y que el Gobierno no ha podido ó no ha querido solucionar, se resuelva en un día bajo el peso de la amenaza del paro de las tahonas.

La minoría republicana, al abstenerse, rechaza toda responsabilidad para que ésta recaiga sobre los verdaderos causantes de la crisis actual, que son los Gobiernos, que no han sabido adoptar a tiempo las medidas que las circunstancias exigían, y no aceptando resolución ni acuerdo alguno del Ayuntamiento, a lo que el alcalde accedió repetida y expresamente, reiteró su actitud de no colaborar ni directa ni indirectamente, ahora ni en caso alguno, a cualquier propuesta que tenga por objeto la elevación del precio del pan.»

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Se han puesto a la venta en la Casa editorial de música de Faustino Fuentes (Arenal, 20) tres obritas, tituladas *Madrid* (pasodoble militar), *Ester* (mazurka de salón) y *Carmen* (tanda de valse), originales del violinista David Ruiz y Pasquet.

«Manual de El Perfecto Canalla»

Acaba de ponerse a la venta una reedición de esta obra popular de RAFAEL DE SANTA ANA, aumentada y avalorada con una original cubierta triocolor.

Para pedidos, librería de Fernando El

Ruerta del Sol, 15.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESIÓN

A las cuatro menos diez minutos ocupa la presidencia el Sr. Groizard, y abre la sesión. En el banco azul, el Presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y de Marina. Muy concurridos los escaños y las tribunas.

Ruegos ó interpelaciones.

El Sr. GOMEZ OCAÑA desea saber si el Gobierno tiene datos sobre las existencias de trigo y si cree que exista el stock necesario para asegurar el abastecimiento de la nación durante un plazo de tiempo prudencial.

Cree que convendría pensar en la limitación del consumo, lo que tiene dos aspectos, el económico y el fisiológico, pues si unos consumen demasiado y á otros falta lo necesario, para unos y para otros es defectuoso el régimen de nutrición.

Invita al Gobierno á que se preocupe de la vida de los funcionarios, siendo partidario de la fórmula menos funcionarios y mejor pagados.

El Sr. MAURA dice que dentro de los límites posibles, con los medios de que dispone la Administración, tiene el Gobierno datos de existencias de artículos de primera necesidad, y especialmente en cuanto al trigo, puede asegurar que las existencias son suficientes; pero la dificultad está en los transportes, y de esto se preocupa con preferencia el comisario de Abastecimientos. También es preocupación del Gobierno lo referente á la limitación del consumo; pero esto sólo puede llegar cuando se crea en absoluto necesario. Pasa lo mismo con la limitación de las industrias, que en tiempo normal puede suponer una dificultad para la creación de riqueza y sin embargo puede ser remedio obligado por las circunstancias.

En cuanto al auxilio ó mejoramiento de funcionarios, no ve más camino que el presupuesto, donde, además, se habría de atender las necesidades de todas las clases sociales, pues de no proceder con equidad, se lesionan algunas, y como consecuencia se producen las naturales quejas y los trastornos. Confla el Gobierno en atender á la resolución de esos problemas.

El Sr. GOMEZ OCAÑA y el Presidente del CONSEJO rectifican.

ORDEN DEL DIA

Contestación al Mensaje.

El Sr. IZQUIERDO VELEZ consume el segundo turno en contra. Comienza haciendo observar las circunstancias que concurren en el momento actual, en el que, formado el Gobierno por las más prestigiosas personalidades, merece, y todos le conceden, un crédito de confianza. Pero esto no cree deba ser motivo para que se silencie en las Cortes la opinión de los representantes, y cree de su deber hacer algunas observaciones, ya que del discurso de la Corona y de la contestación propuesta, que puede estimarse mensaje del actual Gobierno, encuentra el orador algunos vacíos.

En cuanto á la organización del Ejército, estima que es absolutamente precisa la declaración del Gobierno de que está dispuesto á introducir hondas modificaciones en la ley de Reclutamiento, para que el Ejército responda á su representación nacional y á las necesidades de la patria.

También, en cuanto al presupuesto, cree que las personalidades que integran este Gobierno no pueden pasar como un sedante, sino que están obligadas á presentar el verdadero presupuesto de reconstrucción nacional.

Considera necesario intensificar la instrucción, llevando este esencial elemento de vida á las clases menesterosas, mediante una política social y económica bien encauzada. Y en este sentido de pacificación de los espíritus felicita al Gobierno por su democrático propósito de conceder una amplia amnistía.

Para pretender la disciplina en el pueblo es necesario robustecer la autoridad y no dar origen á suspicacias, y entre estos medios es de una gran importancia establecer la incompatibilidad de los cargos políticos con otros, con lo que resulta un desprestigio para ambos cargos.

El Sr. FERNANDEZ CARO, por la Comisión, le contesta, exponiendo la conformidad con las orientaciones del Sr. Izquierdo; pero, aun cuando sean recogidas por el Gobierno, la índole del documento de contestación al Mensaje sólo permite marcar líneas generales de lo que son las más apremiantes aspiraciones del país.

El Sr. IZQUIERDO rectifica.

El Sr. MAESTRE comienza á consumir el tercer turno en contra, aludiendo á los señores Sanz y Escartín (D. Cesáreo) y Carracido.

Dice que carece de condiciones parlamentarias para plantear el debate político; pero aun cuando las tuviera no lo haría, ante ese marasmo que se observa en el Parlamento, creyendo que no es patriótico abstenerse de tratar lo que en las calles se comenta, pues no parece sino que no hayan ocurrido sucesos y acontecimientos desde el 1.º de junio que merezcan la crítica apropiada de un debate político. Pregunta por qué no se aludió en la contestación del Mensaje á los asuntos de Marruecos.

El Sr. GARRIGA manifiesta que, aun cuando debe limitarse á contestar en lo que afecta á la Comisión, de las intencionadas frases del Sr. Maestre debe recoger lo de marasmo, atribuido á lo que es un silencio, que significa la unión de todos los españoles en una patriótica confianza que todos depositan en el Gobierno.

Respecto á no haber incluido una alusión al problema de Marruecos, dice que la Comisión ha tenido que tomar como índice el discurso de la Corona y la declaración ministerial, y precisamente no debía tratar más asuntos que aquellos en esa declaración es-

pecificados, y que, lejos de desunir, son los lazos de la unión patriótica que significa el actual Gobierno. (Muy bien.)

El ministro de ESTADO pronuncia algunas frases por cortesía, diciendo que ese silencio de la Cámara es la mayor prueba del patriotismo del Senado ante la tregua política que significa el actual Gobierno.

Expone á la consideración del Senado y del Sr. Maestre si en momentos en que el Gobierno ha creído preciso enviar instrucciones al alto comisario de España en Marruecos; cuando tan íntimamente ligados están estos asuntos con las cuestiones internacionales, es oportuno plantear un debate acerca de tan delicadas cuestiones. Pero en todo caso, si el Sr. Maestre quiere plantear un debate sobre Marruecos, el Gobierno estará presente, y por su parte, el Sr. Dato se ofrece para contestar y se pone á disposición del Senado. (Muy bien.)

El Sr. RODRIGUEZ SAN PEDRO agradece al Sr. Maestre su amable alusión.

El Sr. MAESTRE y el Sr. GARRIGA rectifican.

El Sr. SANZ Y ESCARTIN (D. Cesáreo) pide se aumente la asignación del clero parroquial.

EN EL CONGRESO

LA SESIÓN

Se abre la sesión á las cuatro menos cuarto con escasísima concurrencia de diputados, bajo la presidencia del Sr. Villanueva.

En el banco azul, los ministros de Hacienda y Gobernación.

Juran el cargo varios diputados.

El PRESIDENTE manifiesta que por error aparece en las listas de diputados que prometieron el Sr. Merino Sagasta, siendo así que juró.

Ruegos y preguntas.

El Sr. ARROYO se ocupa de la carestía de los trigos, y dice que la tasa no es equitativa si no se tasan antes todos los elementos que intervienen en la producción del trigo.

El Sr. VENTOSA dice que el Poder público no puede renunciar al sistema actual de la tasa de un modo absoluto. No cree, sin embargo, que dicho procedimiento se haga duradero. Se procurará intensificar la importación del trigo extranjero.

No hay que soñar en abaratar el trigo de tal manera que su producción no rinda el beneficio necesario para estimularla. Hay que estimular la producción de otras formas.

Anuncia que se propone formular una propuesta al Gobierno de tal importancia, que no quiere que sea una mera disposición de la Comisaría de Subsistencias, sino que desea sea autorizada por todos los ministros.

El Sr. ARROYO dice que cree que no se podrá esperar, y se queja de que la tasa del trigo se cumpla con mucho más rigor que las otras tasas.

El ministro de HACIENDA dice que la actuación está toda en el comisario de Subsistencias, que tiene la absoluta confianza del Gobierno.

Este asunto no está terminado ni se puede decir que lo pueda estar en momento alguno, porque es circunstancial.

(Promete el Sr. Nougués.)

El Sr. CRESPO DE LARA pide que se traigan á la Cámara las cuentas de cierta Comisión que funcionó hace años.

Se adhiere á la petición del Sr. Arroyo contra la tasa del trigo.

Dice que en los últimos tiempos se ha disminuido el terreno dedicado en España á la producción de trigo, en vista de emplearse rigor exclusivamente con la tasa de este cereal. Señala el peligro que esto significa.

El ministro de HACIENDA: Al Gobierno llegaron hace tiempo las quejas de productores y hasta de consumidores. Conoce el Gobierno el carácter circunstancial de la tasa; pero ¿qué ha de contestar á las preguntas hechas? Únicamente que estudia el asunto con gran atención y que busca el remedio.

El Sr. D'ANGELO observa, por lo tratado, que la Comisaría de Subsistencias no es un organismo tan independiente como debiera ser, para poder actuar con rapidez y sin trabas.

El ministro de la GOBERNACION promete traer la nómina y poner en conocimiento de sus compañeros los otros ruegos del señor Barriobero.

El Sr. GARCIA DURAN anuncia una interpelación sobre ciertos nombramientos hechos por el Gobierno en pleno período electoral.

Habla después del reparto de Consumos del pueblo de Cea, de su distrito, y relata las ilegalidades cometidas.

El ministro de HACIENDA se reserva el estudiar el expediente del citado reparto, que ya ha llegado al ministerio; pero anuncia que han llegado á su poder quejas procedentes de las partes contrarias á las defendidas por el Sr. Garcia Durán.

El Sr. GARCIA DURAN ruega á la Mesa que pida el expediente personal de un magistrado de la Audiencia provincial de Soria para enterarse de si estaba ó no con licencia mientras realizaba una campaña electoral.

El Sr. NOUGUES dice que la pensión concedida en las pasadas Cortes á los veteranos de la guerra de Africa no ha alcanzado á todos, con ser tan exiguas las pensiones, y pide que se vote un crédito para que todos puedan disfrutar de ellas.

Pide al Gobierno que estudie la manera de conseguir el abaratamiento del azufre para combatir el «oidium», por lo que interesa el asunto á Cataluña y á España entera. Antes de la guerra valía siete pesetas y hoy vale cuarenta.

El ministro de HACIENDA contesta á ambos ruegos y manifiesta que se procurará el abaratamiento del sulfato de cobre; pero que el Gobierno tiene que huir de intermediarios y acaparadores.

Sorteo de Secciones.

Acto seguido se procede al sorteo de Secciones.

A las cinco y media se da cuenta del resultado del sorteo de Secciones, y se levanta la sesión.

ALCANCE POLITICO

LOS NACIONALISTAS VASCOS

Los diputados nacionalistas vascos han facilitado la siguiente nota: «Con motivo de la constitución de las Cámaras, los parlamentarios nacionalistas vascos han prestado juramento los unos y se proponen hacer lo mismo los restantes, por estimar que se trata del cumplimiento de un requisito de rúbrica indispensable para tomar posesión de los cargos para que fueron elegidos.

Aunque pudieran haber optado por la promesa por su honor, no lo han hecho así, en atención á que desde el punto de vista religioso, los prelados que tienen asiento en el Senado han marcado con su ejemplo la norma de conducta, y en cuanto al aspecto político, ni la promesa, ni el juramento, ambos respetables, habrán de impedirles exponer en momento oportuno su significación propia y gestionar, dentro de su participación en el Poder legislativo, la reforma del régimen vigente en pro de las reivindicaciones históricas del país vasco.»

Después del discurso del Sr. Villanueva, en el que éste no se limitó á dar las gracias por su elección, sino que además se ocupó de cuestiones como la reforma del reglamento y de la ley Electoral, habiendo momentos en que bien claramente se advirtió la extrañeza que causaban las palabras del Sr. Villanueva en el ánimo del Sr. Maura, si bien después el jefe del Gobierno sustituyó el gesto de extrañeza por la muestra de asentimiento, al ver que el Presidente de la Cámara no profundizaba en los temas que abordaba, fué reanudado el debate que se iniciara por virtud de la propuesta del Sr. Villanueva á la Cámara en la sesión del sábado.

Creíase fundadamente que se reproduciría el incidente que en la misma sesión del sábado surgió entre los Sres. Pedregal y Goicoechea; pero nadie hizo á ello la menor alusión.

El resultado del debate no sorprendió á nadie. Estaba previsto. Propuesta como la que formuló el Sr. Villanueva, prospera cuando la unanimidad es perfecta. De no existir ésta, ocurre lo que sucedió ayer. Que después de un debate amplísimo, en que no quedó representación de la Cámara que no expusiese su opinión, fué retirada la propuesta presidencial. Se evitó que hubiera podido haber una votación, que habría tenido consecuencias políticas de mayor importancia de lo que algunos pueden suponer, y esa impresión se deducía de la actitud en que estaban colocadas algunas minorías monárquicas.

En definitiva, fué aceptada la propuesta del Sr. Goicoechea.

EN LA PRESIDENCIA

La nota de hoy dice: «El Presidente del Consejo despachó esta mañana, en su domicilio, con los señores ministros de Estado y de Fomento, con los cuales conferenció acerca de los asuntos de sus respectivos departamentos.

En la Presidencia, el jefe del Gobierno recibió la visita del señor obispo de Segovia.

También acudió á cumplimentar al señor Maura una Comisión de la Sociedad Española de Construcción Naval.

El señor marqués de Torralaguna estuvo á visitar al Presidente del Consejo.

El jefe del Gobierno concurrió á la hora acostumbrada á Palacio, despachando con Su Majestad.»

Posteriormente, recibió el Sr. Maura la visita del general Borbón.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación estuvo esta mañana despachando con el Rey, poniendo á la firma algunos decretos, entre éstos autorizándole para leer en las Cortes el proyecto relativo á la reglamentación de la jornada mercantil.

se adopten las medidas oportunas en cuanto se presente un caso de tifus.

Según el Sr. Rosado, hasta ahora no se ha registrado ningún caso.

De otros asuntos dijo que no tenía ninguna noticia.

DE HACIENDA

Una Comisión de brigadas y sargentos que fueron licenciados por el Sr. Cierva ha visitado al Sr. González Besada, acompañada del abogado de aquéllos, para solicitar su reintegro en el Ejército, y en el caso de que esto no pueda hacerse, que se les compense dándoles destinos civiles.

UNA VISITA

Ha recibido el ministro de Marina la visita del embajador inglés para felicitarle por su nombramiento, no habiéndolo hecho á su debido tiempo por hallarse de viaje.

DESANIMACION

La sesión del Congreso despertaba poco interés, porque aparte de las preguntas, no iba más hoy que el sorteo de Secciones, y esto explica la poca animación que hubo durante toda la tarde en dicha Cámara.

LA PRESIDENCIA DE UNA COMISION

Mañana procederá el Congreso á la elección de las Comisiones permanentes y de la del Mensaje.

Las candidaturas para algunas de ellas quedarán acordadas en el Consejo de ministros de esta tarde, y sobre todo las personalidades que habrán de presidirlas.

LA REFORMA DEL REGLAMENTO

Van conociéndose extremos muy importantes que ha de comprender la reforma de reglamento de las Cámaras.

Como ya se ha anunciado, la reforma tiene principalmente á evitar discusiones profusas en el salón de sesiones, cuando ellas no tengan un fin práctico y eficaz, sin que con ello se coarten en lo más mínimo las prerrogativas del Parlamento.

A ese efecto, por virtud de la reforma del reglamento, quedarán nombradas Comisiones permanentes de veintidós diputados por cada ministerio, para que, respectivamente, entiendan en los asuntos del departamento á que se refieran.

Cada Comisión tendrá su ponente para recoger las informaciones y defender las ponencias.

Con este nuevo régimen habrá de reducirse no poco en el salón de sesiones las discusiones, llevándose éstas á las Comisiones.

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastrohepáticos.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Estado.—Trasladando al Consulado general de Génova á D. José Tuero y O'Donnell, que sirve el de Túniz.

—Trasladando á Bombay á D. Luis Rubio Amoco, cónsul de primera clase en La Asunción.

—Varios decretos de concesión de condecoraciones y cartas reales.

Hacienda.—Nombrando delegado de Hacienda en Cuenca á D. Marcelino Vázquez, que era interventor en la Coruña, y para esta vacante á D. Valentín Sambricio, que era interventor en Gerona.

—Idem id. id. en Alicante á D. Saturnino Santos y Ruiz Zorrilla, excedente.

—Jubilando, á su instancia, á D. Luis González y Fernández, administrador de Contribuciones de Madrid, y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

—Nombrando administrador de Contribuciones de Madrid á D. Angel Muñoz de Montes Sierra, cuya plaza de jefe de Sección de Subsecretaría se amortiza.

—Ordenando que para entablar recursos de multas por infracción de las leyes del trabajo sea requisito indispensable la previa consignación de la cantidad correspondiente.

—Jubilando al jefe de centro de Telégrafos D. Lucas Modesto Reveldería y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

—Dictando reglas para los funcionarios de Telégrafos que, habiendo cumplido los sesenta y cinco años de edad, no tengan opción á derechos pasivos.

CASA REAL

El día 20 del actual cumplirán años SS. AA. la Princesa doña Beatriz de Coburgo y su hijo el Príncipe D. Alvaro de Orleans. Este cumplirá ocho años en la indicada fecha.

Su Majestad el Rey sigue mejorando de su indisposición y restableciendo la normalidad en su vida.

Despachó con los Sres. Maura, marqués de Alhucemas y González Besada.

Estuvieron en Palacio á ver á S. M. el duque de Alba y el conde de Caudilla.

S. M. la Reina pasó por la población, visitando algunos comercios.

El jueves próximo, á las once de la mañana, se celebrarán en la Real Capilla exequias de aniversario por el eterno descanso de SS. MM. Doña Isabel II y D. Francisco de Asís. Presidirá el acto religioso el marqués de la Torreclilla.

La Princesa María Luisa de Orleans, esposa del Príncipe D. Felipe de Borbón, adelantada en su mejoría, y pronto podrá abandonar el lecho.

En el Real Sitio de San Ildefonso hace intenso frío. Ha caído una gran nevada.

CALZADOS PELAEZ

ES EL MEJOR CALZADO PARA CABALERO CLAVEL, 2

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dia 8, Dia 9. Lists various financial instruments and their values.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya)

TOROS Y TOREROS

La Empresa de Pontevedra está organizando una corrida para el mes de agosto, y caso de que se conceda subvención, se verificará con un programa muy bueno.

P. ALVAREZ

PLEITOS Y CAUSAS

El crimen de las Peñuelas. En la Sección segunda de la Audiencia se ha visto una causa que, por las circunstancias que en ella concurren, llamó poderosamente la atención.

ALVAR-ARRANZ

INSTITUTO FRANCOIS

Curso breve de literatura francesa contemporánea. M. Maurice Souriau, catedrático de Literatura francesa en la Universidad de Caen, empezará sus conferencias sobre «La resurrección del romanticismo en Francia» hoy martes 9, a las seis y media, y las continuará los días 11, 13 y 15 inclusive.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Los agricultores.—El personal de Comunicaciones.—Los ferroviarios.—Una bomba.—Fallecimiento.

tugueses. Aunque ayer se votó la huelga de los empleados de esta Compañía, se cree que no llegará a plantearse, gracias a la actitud energética del ministro de Transportes.

EN LOS MINISTERIOS

Commutación de pena.—El ministro de España en Bruselas participa haberse logrado la conmutación de la pena de muerte pronunciada contra el capellán de la Marina belga, M. Walravens, y su hermana Margarita.

FOMENTO

Comisiones.—Visitaron al ministro de Fomento las Comisiones siguientes: una de almacenistas de maderas de Cuenca, para que se les proporcione vagones con objeto de transportar aquellas; otra de la Junta de obras del puerto de Sevilla, a la que acompañaban los representantes en Cortes por la capital, la que solicitó del Sr. Cambó la concesión de un crédito que permita continuar las obras que se hallaban en ejecución, y que fueron suspendidas a consecuencia del alza experimentada para adquirir materiales de construcción; y una de agricultores de Valladolid, para pedirle concesión de abonos y otros productos que faciliten el cultivo.

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza.—Se dispone que se publique en la Gaceta de Madrid las propuestas provisionales del concurso de ingreso de maestros interinos, concediéndose un plazo de quince días para la presentación de reclamaciones, que habrán de cursarse por medio de las Secciones administrativas de la provincia donde reside el interesado.

EN EL ODEON

RUBINSTEIN

En el segundo concierto de la serie de despedida, celebrado ayer tarde en el Odeón, el gran pianista ofreció al público frecuentes momentos de emoción artística.

SUCESOS DEL DIA

Traspaso por... trespasa. Pedro Santiago González, de cuarenta y seis años, vecino de Navalcarnero, ha denunciado a un carbonero que hace días estaba establecido en la calle de la Madera, 11, y al que vendió una partida de carbón por valor de 506 pesetas, que no ha cobrado porque al venir a Madrid se ha encontrado con que su deudor ha traspasado la tienda y ha desaparecido.

Muerta en un teatro. Hallándose trabajando esta mañana en la limpieza del teatro de la Princesa, Domingo Díaz Hernández, de treinta y siete años, que vivía en la calle de Gravina, 11 triplicado, principal derecha, interior, se sintió repentinamente enfermo y momentos después falleció.

La niña Rosario Serrano Tutor, de tres años, fué mordida por un perro en el labio inferior, que le produjo lesiones de pronóstico reservado.

MARRUECOS

Los alemanes y el Raisuli.—Londres, 8.—El corresponsal del London Times en Tánger dice que los agentes alemanes han propuesto un convenio al Raisuli y a sus partidarios. Dicho convenio estipula que al declararse la victoria alemana en Francia, debe estallar la revolución de las tribus en el protectorado francés y debe efectuarse una matanza de todos los súbditos aliados.

Fallecimiento de Almendro

Escena dolorosa. Ciudad Real, 9.—Anacre a las nueve llegaron a Puertollano la esposa del banderillero Almendro y el Sr. Albéniz.

El entierro. Hemos hablado con el empresario de la Plaza, el cual nos ha dicho que aún ignora cuándo se celebrará el entierro de Almendro.

Una rectificación. Algunos periódicos, al publicar la información de la novillada celebrada el domingo en Puertollano, han dicho que el ganado pertenecía a la ganadería de Bafuelos.

Los temporeros del Catastro. Examen de aptitud.

La «Gaceta» ha publicado la siguiente real orden: «Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer: 1.º Los temporeros al servicio del Catastro de la riqueza urbana que no hayan podido ser comprendidos en el escalafón formado en cumplimiento del real decreto de 10 de septiembre de 1917, podrán ingresar en el mismo, si lo desean, sometiéndose al examen reglamentario de aptitud, que sufrirán en las mismas provincias en que estén prestando servicio.

El Estado del tiempo. Uná nueva borrasca se aproxima a Europa, haciendo que empeore el tiempo en Galicia y en las regiones del Norte de España.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 9, 696,2 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 10,1. Idem mínima, 0,5 bajo cero. Humedad del aire, 44 por 100. Recorrido total del viento, 136 kilómetros. Velocidad máxima, 11 kilómetros por hora. Dirección del viento, vario.

provincia y un oficial del Cuerpo administrativo, designado por el señor delegado. 4.º Los exámenes deberán verificarse antes del día 28 del mes de abril corriente. 5.º Declarada por los Tribunales de examen la aptitud de cada uno de los presentados, sin otra calificación, pasarán los admitidos a formar parte del escalafón de auxiliares administrativos del Catastro de auxiliares urbanos, siendo su colocación por riguroso orden de antigüedad en el servicio de Catastro, y destinándoseles precisamente a las provincias en que se implanta nuevamente el servicio.

6.º Si el resultado de este concurso no proporcionase el número necesario de auxiliares administrativos para dar comienzo inmediatamente al cumplimiento de la ley de 2 de marzo de 1917, queda autorizada esa Subsecretaría, como Centro encargado del servicio, para el nombramiento de personal temporero que cubrir provisionalmente las vacantes mientras se resuelve el concurso para proveerlas definitivamente.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 4 de abril de 1918.—González Belsada. Señor subsecretario de este ministerio.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 9.—Comunicado del medio día.—Gran actividad de ambas artillerías en numerosos puntos del frente, al Norte de Montdidier y entre Montdidier y Noyon, con acciones de infantería.

Inglaterra.—Londres, 9.—Comunicado de la tarde.—Esta mañana la artillería enemiga ha desarrollado gran actividad en el frente que se extiende desde el Canal de la Bassée al Sur de Armentieres. En las demás partes del frente británico, exceptuando un fuerte bombardeo enemigo en la vecindad de Villers-Bretonneux y Mericourt L'Abbaye, nada notable que señalar. (Agencia Radio.)

Alemania.—Koenigswusterhausen, 9.—Frente occidental de la guerra.—En el frente de batalla se desarrollaron numerosos e intensos combates de artillería.

Entre el Oise y Folembray avanzaron, pasando el Ailette, hasta el canal de Oise-Aisne. Por medio de acérrimas luchas se apoderaron del bosque, tenazmente defendido, al Este de Coucy y subieron atacando, desde el Sur y el Este, las pendientes empinadas de las alturas situadas al Este de Coucy-le-Chateau.

Después de luchas especialmente fuertes cayó hoy por la mañana también la población, construida a manera de fortaleza, de Coucy-le-Chateau.

Durante el mes de marzo el enemigo perdió en el teatro occidental de la guerra 23 globos cautivos y 340 aparatos aviadores, de los cuales se pudo observar que 158 cayeron detrás de nuestras líneas y el resto del otro lado de las posiciones enemigas. Nuestras escuadrillas perdieron en lucha aérea 71 aparatos y 11 globos cautivos.

Nada nuevo que señalar en los demás teatros de la guerra. (T. S. H.)

LA OFENSIVA ALEMANA. Las operaciones en la orilla izquierda del Oise.—Paris, 9.—«La Información» escribe: «Durante el día del lunes el enemigo acentuó la presión que había señalado los días precedentes en su ala izquierda, por la orilla izquierda del Oise, en la región del bosque de Coucy.

Hablamos conservado energicamente nuestras posiciones en dicho sector durante la primera fase de la batalla. Era esencial para asegurar la extensión de nuestro frente a nuestra izquierda, entre Noyon y Montdidier, e impedir a los alemanes que pusieran su planta en los maticos situados al Sur de Lassigny y de Noyon, amenazándonos de flanco. Pero después de contener la llegada del enemigo y después de la transformación producida en el aspecto de la batalla, ya no tenemos las mismas razones para sostenernos a toda costa en una posición que, colocada en la orilla izquierda del Oise, entre este río y la confluencia del Ailette, nos tenía en un saliente bastante peligroso.

Hemos contenido de flanco uno de esos ataques locales en masa, a los cuales parece resignarse ahora el enemigo para alcanzar objetivos sucesivos limitados. Nuestro bando ha cedido, pues, en ese sector, ante la presión del enemigo. Nuestros elementos avanzados han tenido el tiempo necesario para asegurarse hacia el curso inferior del Ailette en posiciones más firmes, y han efectuado un repliegue muy ordenado y metódico. Las operaciones de este género tienen estratégicamente poca importancia. Son fluctuaciones que es preciso reunir al conjunto de la situación para apreciar de un modo conveniente su valor.» (T. S. H.)

AVISOS UTILES

SIERRA. Compramos, con preferencia de carro, para serrar troncos. S. A. La Vascongada. Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

EL TRUST (Mayor 24). ALMACEN DE PAÑOS. Participa a su distinguida clientela que ha recibido los géneros del país y extranjeros de entretimiento y verano, pudiendo ofrecer un precioso surtido. No comprar sin ver precios de EL TRUST.

Gonzalo Hernández. Fábrica de sombreros para señora y niñas. CALLE DE LA PAZ, 13. Esta Casa presenta diariamente nuevas creaciones y auténticos modelos de París.

NOTICIAS GENERALES. La «Gaceta» de hoy no contiene ninguna disposición de interés general. Por el alma de D. Agustín Lhardy serán celebradas misas el día 10 del corriente en el altar de San José, iglesia de San Pascual, de esta corte.

CONSERVAS TREVIJANO. Preferidas a todas las marcas.

Ha fallecido en Madrid el conocido doctor en Medicina, médico de la Beneficencia, don José B. Hermosa. A su esposa doña Blanca Martín, hija doña Aurora e hijo político D. Juan Ripoll enviamos nuestro pésame.

La Sociedad Geográfica (León, 21) celebrará sesión pública el 10 del actual, a las seis y media de la tarde. El Sr. D. Martín D. Borruta dará una conferencia, ilustrada con proyecciones, acerca de la «Reconstrucción histórica del Monasterio de las Huelgas de Burgos».

Ultima hora

LOS VALENCIANOS. En la tarde de hoy se han reunido los diputados de la provincia de Valencia que se encuentran en Madrid, en número de once para adoptar un plan de conducta en relación con el conflicto que se está afectando a aquella provincia y empujando para ello cuantos medios estén a su alcance y en la más completa unión.

Se han distribuido los trabajos, nombrando distintas Comisiones, e inmediatamente han comenzado a gestionar aquellos asuntos que más urgentemente reclaman los intereses valencianos.

CONSEJO DE MINISTROS. A las seis y media de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

EL CARTEL PARA EL DIA 10. PRINCESA.—10 (15 miércoles de moda), Alondra. ESTANOL.—10, La Remolino y Marina. COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática).—10, ¿Que viene mi marido?

GRAN TEATRO.—(Compañía lírica española).—Noche, a las 10 en punto, La llama (drama lírico de Usandizaga y Martínez Sierra).—Pulcos, 30 pesetas.—Butaca, 5. General, 1 peseta.

LAR.—6 (doble popular), Pipirola.—9,45, Los senderos del mal y Mary Luziny. ODEON.—5,30, Tercer concierto Rubinstein.—10, La madre quimera.

INFANTA ISABEL.—5,50, Un día del otro mundo (éxito de risa).—10,30, Dona Dardanis. ZARZUELA.—6 (doble), La infanta de los bucles de oro y El carro del sol.—10 (especial), El mal de amores y La canción del olvido.

APOLO.—6,15 (doble), El niño judío (dos actos).—9,45 (especial) El niño judío (dos actos) y Molinos de viento. REINA VICTORIA.—(Márcoles de moda).—6,30 (doble), La mujer divorciada.—10,30 (doble), La araña azul y La Padova.

CIRCO DE PARIS.—A las 9,30 de la noche.—Grandioso espectáculo humorístico.—Tres horas interesantes de diversión y alegría.—Tercera presentación del auténtico Oultivero (Pepe), en sus diálogos cómicos; los 20 clowns y los principales acróbatas, acrobatas, saltadores, exóticos, paracaidistas de la compañía de Circo, bajo la dirección de madame Vve. de William Paris.

ESLAVA.—6,30, Pastor y Borrego.—10,30, Alicia, neurasténica y Rosma es fragil. COMICO.—7 (sencillo), ¡Jagan juego!—10,30 (sencillo), Los años del mundo.—11,15 (sencillo), La perla del frontón.

NOVEDADES.—6, De sol a sol.—7,15, El niño del príncipe.—8,15, La fiesta de San Antón.—10,15, La loca ambición.—11,45, La cartujana. MARTIN.—6, Los secretos de Venus.—7, Doloretta.—9, La señora Barba Azul.—10,15, Del hostio a las Américas.—11,30, El monte de la Belleza a la mina de oro.

COLISEO IMPERIAL.—5,30, La hija de mi mujer.—6,30, La frescura de Lafuente (especial).—9,30, Películas. 10,30, Fiestas infantiles (especial). BARBIERI.—Do 5 a 8 (sección monstro, doble a precios de sencillas). La fiesta de San Antón y Amor que hueye.—10, El dinero y el trabajo (gran éxito).—11,30, Los chicos de la escuela.—Butaca, 0,40.—General, 0,15.

ALVAREZ QUINTERO (antes Noviciado).—Programa colosal.—La Radium, Enriqueada Guardia, Los Piñeros, Las Romanitas y Caballero Fabra.—Secciones a las 6,45 y 10,30 noche. TRIANON-PALACE.—6 tarde y 10 noche.—Cine-sitografía y variadas.—Gran éxito de Los del Plata y Lolita Baldo.—Despedida de La Verana.—Éxito inmenso de Raquel Meller.

PARQUE DE LA CIUDAD LINEAL.—A las 5, 7,30 tarde y recreos varios, en la sala de fiestas del Casino.—Restaurant.—Servicio de tranvías y de automóviles.—A las 10, Bailes y variadas.—El jueves, concurso de trajes a la usanza de las regiones españolas.—Tres importantes premios.

FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos a raqueta entre señoras.—Partido de 40 tantos.—Mercedes y María Consuelo contra Encarna y Joaquina.—A las 9,45 de la noche.—Partidos a raqueta entre señoras.—Partido a 30 tantos.—Petra y Analla contra Carmen y Carmela.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor 2.

TESTAMENTARIA

de D.ª María del Pilar de la Mata y Martínez. Por acuerdo de los albaceas se venden en pública subasta: 1.ª La casa en esta corte, paseo del Prado, núm. 48, con fachada a la calle de Ceniciento, núm. 9.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. Peligros, S. entrecruce. S. A. LA VASCONGADA

DIRECCION GENERAL DE LAS REALES CABALLERIZAS El día 11 del actual, a las tres de la tarde, se venderán en el Real Píedero de este Departamento y en pública subasta varias cabezas de ganado caballar que resultan de desecho.

COMPRA-VENTA DE FINCAS - HIPOTECAS - COLOCACION DE CAPITALES. Mil pesetas garantizadas rentas los años. Despacho San Bartolomé, 4, principal. Teléfono 4312.

Sombreros para señoras. LA CASA FEMINA, Montero, 4, ha puesto a la venta las más salientes creaciones de la moda, ofreciendo igualmente gran variedad en adornos, tules, flores y velos flotantes.

Rayos X y aparatos alta frecuencia diatermia. Cistoscopios y otros electromedicales Wappler. Bazar Médico, Mayor, núm. 43.

EL SEÑOR DON JOSE B. HERMOSA DOCTOR EN MEDICINA, MÉDICO DE LA BENEFICENCIA, HEBERANO DE LA SANTA HERMANDAD DEL REFUGIO HA FALLECIDO EL 9 DE ABRIL DE 1918

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra.) SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID. Telefonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid SERVICIO DE TRANSPORTES Las expediciones facturadas en G. V., que se consignan a esta corte para entregar en el domicilio de sus destinatarios, se conducen seguidamente a la llegada de los trenes, en furgones especiales dedicados exclusivamente a este servicio.

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES Mes. Trimestre. Semestre. Año.

AVISO MAQUINARIA - ELECTRICIDAD LUNA Y MARTI, Ingenieros Motores trifásicos para entrega inmediata en España. 220-230-125 VOLTS. C. CIRCUITO 110 motores de 1 a 3 caballos.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava) Pidanse en todos los hoteles, restaurantes y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

ESQUELAS La Central Anunciadora Agencia general de publicidad. Titulo registrado. SEBASTIAN BORRERO SACRISTAN Pelayo, 52, pral.

Subasta El jueves, día 11, a las seis de la tarde, se celebrará subasta pública de cuadros y objetos de arte de propiedad particular, en el salón de ventas de la GALERIA GENERAL DE ARTE, Plaza de San Miguel, número 8, principales.

TRABAJO Decoroso, sencillo, remunerado a destajo, comisiones, etc. (excluida calle), facilito a agentes-colaboradores en pueblos y capitales de provincia. Escribid: «Apartado 402», Madrid.

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, en Plaza de Santa Cruz, 7, PLATERIA

CAMAS DORADAS Dorado legítimo inimitable, mil pesetas a quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza de

JARABE DE GIBERT y Grajes AFRECCIONES HEPATICAS VIENTOS DE LA SANGRE Prescritos por los primeros médicos Preparados por BOUYON-DONATIEL, Farmacéutico DIPLOMADO DE LAS INSTITUCIONES

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS Almoneda, último día, por ausencia, de un billete semianual. Alcantara, 15, entresuelo.

ALQUILERES Familia honorable cede hermosa habitación a sueldo de 6 señoras, en sitio céntrico. Razon: San Lorenzo, 8, tercero izquierdo.

CONSULTAS Rayos X. Reconocimientos. Radiografías. Radiografías. Reconocimiento estómago y matriz.—Consulta particular. Corredera Baja, 5.

LA FORESTAL DE URGEL CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210 DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA) FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA LINEA DE CUBA-MEXICO Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para Coruña y Santander.

PASTILLAS MORELLÓ Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

PUBLICIDAD ECONOMICA Cada anuncio — pagará — diez céntimos por impueste — al Tesoro — Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.